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 ３ 日常生活の問題とコミュニティ活動について 

問 14 あなたは生活の中で不便を感じていることや困っていることはありますか。 

 （あてはまるものすべてに○）  

「 特にない」 を 除く と 、「 日本語（ 読み書き など ）」 が 21. 4％と 最も 多く 、 ついで「 生活に必

要なお金のこ と （ 保険料、 医療費、 税金、 年金など を 含む）」 が 18. 0％、「 病院・ 医療のこ と 」

が 17. 4％と なっ ていま す。  

前回調査と の比較では、「 日本語（ 読み書き など ）」 が 5. 7 ポイ ン ト 、「 病院・ 医療のこ と 」

が 3. 2 ポイ ント 減少し 、「 公的な問題や質問を ど こ にき く のかわから ない」 が 0. 7 ポイ ント 増

加し ていま す。  
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0% 10% 20% 30% 40% 50%

公的な問題や質問をどこにきくのかわからない

在留資格やビザ等の問題

日本語（読み書きなど）

日本人・他国籍人とのコミュニケーション

仕事のこと

住宅のこと

子どもの養育・教育のこと

隣近所とのつき合い

病院・医療のこと

住まい周辺の環境のこと（安全面など）

生活に必要なお金のこと（保険料､

医療費、税金、年金などを含む）

ものの値段のこと

風習や習慣の違い

食事のこと

買物のこと

好きなこと・遊びのこと

その他

特にない

無回答N=616
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■前回調査との比較 
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公的な問題や質問をどこにきくのかわからない

在留資格やビザ等の問題

日本語（読み書きなど）

日本人・他国籍人とのコミュニケーション

仕事のこと

住宅のこと

子どもの養育・教育のこと

隣近所とのつき合い

病院・医療のこと

住まい周辺の環境のこと（安全面など）

生活に必要なお金のこと（保険料､

医療費、税金、年金などを含む）

ものの値段のこと

風習や習慣の違い

食事のこと

買物のこと

好きなこと・遊びのこと

その他

特にない

無回答令和４年度

（N=616)

令和元年度

（N=498)
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■日常生活で不便に感じていること × 国籍または出身地域 

 
 

■日常生活で不便に感じていること × 在留資格 

(％)

国籍または出身地

公的な問

題や質問

をどこに

きくのか

わからな

い

在留資格

やビザ等

の問題

日本語

（読み書

きなど）

日本人・

他国籍人

とのコ

ミュニ

ケーショ

ン

仕事のこ

と

住宅のこ

と

子どもの

養育・教

育のこと

隣近所と

のつき合

い

病院・医

療のこと

住まい周

辺の環境

のこと

（安全面

など）

全体（N=616） 15.4 6.5 21.4 14.1 5.7 5.0 7.1 6.2 17.4 2.6

北米（N=104） 12.5 4.8 26.0 15.4 5.8 4.8 2.9 1.9 18.3 0.0

韓国または朝鮮（N=76） 15.8 10.5 7.9 3.9 5.3 5.3 9.2 3.9 15.8 3.9

中国または台湾（N=199） 15.1 8.5 8.5 11.1 4.5 4.0 9.0 9.0 17.1 3.0

欧州（N=105） 13.3 2.9 31.4 19.0 6.7 6.7 7.6 5.7 17.1 1.9

その他アジアとオセアニア（N=109） 20.2 6.4 34.9 19.3 8.3 5.5 5.5 7.3 19.3 4.6

その他（N=28） 17.9 0.0 42.9 21.4 3.6 7.1 7.1 3.6 10.7 0.0

国籍または出身地

生活に必

要なお金

のこと

ものの値

段のこと

風習や習

慣の違い

食事のこ

と

買物のこ

と

好きなこ

と・遊び

のこと

その他 特にない 無回答

全体（N=616） 18.0 6.5 8.6 2.8 3.4 5.4 2.6 42.4 2.4

北米（N=104） 15.4 1.0 5.8 2.9 3.8 5.8 2.9 46.2 1.9

韓国または朝鮮（N=76） 19.7 7.9 10.5 1.3 0.0 3.9 1.3 48.7 1.3

中国または台湾（N=199） 17.1 5.5 10.1 1.5 3.0 4.0 1.0 46.7 2.0

欧州（N=105） 15.2 2.9 11.4 2.9 3.8 10.5 5.7 41.9 1.0

その他アジアとオセアニア（N=109） 22.0 14.7 5.5 4.6 5.5 3.7 3.7 30.3 2.8

その他（N=28） 25.0 10.7 3.6 7.1 3.6 7.1 0.0 32.1 7.1

(％)

在留資格

公的な問

題や質問

をどこに

きくのか

わからな

い

在留資格

やビザ等

の問題

日本語

（読み書

きなど）

日本人・

他国籍人

とのコ

ミュニ

ケーショ

ン

仕事のこ

と

住宅のこ

と

子どもの

養育・教

育のこと

隣近所と

のつき合

い

病院・医

療のこと

住まい周

辺の環境

のこと

（安全面

など）

全体（N=616） 15.4 6.5 21.4 14.1 5.7 5.0 7.1 6.2 17.4 2.6

永住者（N=258） 13.2 3.1 14.0 8.1 4.7 4.7 8.9 4.7 11.2 4.3

家族滞在（N=55） 20.0 3.6 40.0 30.9 10.9 0.0 7.3 5.5 25.5 0.0

技術・人文知識・国際業務（N=101） 15.8 8.9 17.8 15.8 9.9 8.9 4.0 13.9 20.8 1.0

特別永住者（N=12） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

経営・管理（N=28） 28.6 10.7 17.9 7.1 7.1 7.1 17.9 7.1 25.0 0.0

日本人の配偶者等（N=22） 18.2 22.7 36.4 13.6 4.5 4.5 0.0 0.0 13.6 0.0

企業内転勤（N=18） 22.2 5.6 27.8 27.8 0.0 0.0 11.1 0.0 33.3 0.0

特定活動（N=13） 7.7 7.7 53.8 15.4 7.7 15.4 0.0 15.4 15.4 15.4

留学（N=22） 9.1 27.3 9.1 9.1 0.0 0.0 0.0 4.5 18.2 0.0

定住者（N=21） 4.8 4.8 23.8 9.5 9.5 4.8 4.8 0.0 28.6 0.0

高度専門職（N=35） 17.1 5.7 34.3 25.7 0.0 2.9 5.7 5.7 22.9 0.0

技能（N=6） 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 16.7 16.7 33.3 0.0

特定技能（N=3） 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

永住者の配偶者等（N=8） 37.5 0.0 25.0 12.5 0.0 12.5 12.5 12.5 25.0 0.0

その他（N=11） 36.4 9.1 54.5 36.4 9.1 9.1 9.1 0.0 27.3 18.2

在留資格

生活に必

要なお金

のこと

ものの値

段のこと

風習や習

慣の違い

食事のこ

と

買物のこ

と

好きなこ

と・遊び

のこと

その他 特にない 無回答

全体（N=616） 18.0 6.5 8.6 2.8 3.4 5.4 2.6 42.4 2.4

永住者（N=258） 17.1 5.0 8.5 1.2 1.9 1.9 1.9 51.2 3.5

家族滞在（N=55） 14.5 5.5 9.1 3.6 9.1 7.3 1.8 32.7 1.8

技術・人文知識・国際業務（N=101） 23.8 5.9 11.9 5.0 1.0 9.9 3.0 36.6 2.0

特別永住者（N=12） 0.0 8.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 91.7 0.0

経営・管理（N=28） 10.7 3.6 3.6 0.0 0.0 3.6 7.1 32.1 0.0

日本人の配偶者等（N=22） 18.2 0.0 9.1 0.0 4.5 0.0 0.0 36.4 0.0

企業内転勤（N=18） 0.0 11.1 5.6 5.6 5.6 11.1 16.7 38.9 0.0

特定活動（N=13） 46.2 38.5 15.4 7.7 15.4 15.4 0.0 7.7 0.0

留学（N=22） 27.3 9.1 4.5 4.5 0.0 9.1 0.0 45.5 0.0

定住者（N=21） 28.6 4.8 9.5 0.0 4.8 4.8 0.0 38.1 4.8

高度専門職（N=35） 17.1 8.6 2.9 2.9 8.6 11.4 0.0 37.1 0.0

技能（N=6） 16.7 0.0 16.7 16.7 0.0 16.7 0.0 33.3 0.0

特定技能（N=3） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7 0.0

永住者の配偶者等（N=8） 12.5 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5 12.5 0.0

その他（N=11） 18.2 18.2 27.3 18.2 18.2 9.1 9.1 18.2 0.0
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■日常生活で不便に感じていること × 日本での在住年数 

 
 
■日常生活で不便に感じていること × 居住地域 

 
 
■日常生活で不便に感じていること × 年収 

(％)

在住年数

公的な問

題や質問

をどこに

きくのか

わからな

い

在留資格

やビザ等

の問題

日本語

（読み書

きなど）

日本人・

他国籍人

とのコ

ミュニ

ケーショ

ン

仕事のこ

と

住宅のこ

と

子どもの

養育・教

育のこと

隣近所と

のつき合

い

病院・医

療のこと

住まい周

辺の環境

のこと

（安全面

など）

全体（N=616） 15.4 6.5 21.4 14.1 5.7 5.0 7.1 6.2 17.4 2.6

１年未満（N=56） 26.8 3.6 41.1 26.8 5.4 0.0 0.0 5.4 25.0 0.0

１～３年未満（N=80） 18.8 8.8 38.8 28.8 8.8 5.0 6.3 10.0 27.5 2.5

３～５年未満（N=68） 20.6 5.9 33.8 19.1 5.9 8.8 2.9 5.9 20.6 4.4

５～10年未満（N=112） 11.6 7.1 15.2 15.2 6.3 5.4 11.6 9.8 17.0 1.8

10～20年未満（N=125） 17.6 5.6 14.4 11.2 7.2 8.0 13.6 7.2 19.2 4.0

20年以上（N=157） 8.3 7.0 9.6 2.5 2.5 2.5 4.5 1.9 7.6 1.3

在住年数

生活に必

要なお金

のこと

ものの値

段のこと

風習や習

慣の違い

食事のこ

と

買物のこ

と

好きなこ

と・遊び

のこと

その他 特にない 無回答

全体（N=616） 18.0 6.5 8.6 2.8 3.4 5.4 2.6 42.4 2.4

１年未満（N=56） 5.4 8.9 7.1 3.6 7.1 7.1 3.6 32.1 1.8

１～３年未満（N=80） 18.8 10.0 12.5 7.5 10.0 12.5 5.0 27.5 0.0

３～５年未満（N=68） 26.5 4.4 17.6 2.9 0.0 1.5 1.5 30.9 1.5

５～10年未満（N=112） 19.6 3.6 8.0 1.8 3.6 8.0 1.8 42.9 1.8

10～20年未満（N=125） 24.8 8.0 8.8 3.2 3.2 6.4 4.0 38.4 0.8

20年以上（N=157） 12.7 5.1 3.8 0.6 0.6 0.6 0.6 63.7 4.5

(％)

居住地域

公的な問

題や質問

をどこに

きくのか

わからな

い

在留資格

やビザ等

の問題

日本語

（読み書

きなど）

日本人・

他国籍人

とのコ

ミュニ

ケーショ

ン

仕事のこ

と

住宅のこ

と

子どもの

養育・教

育のこと

隣近所と

のつき合

い

病院・医

療のこと

住まい周

辺の環境

のこと

（安全面

など）

全体（N=616） 15.4 6.5 21.4 14.1 5.7 5.0 7.1 6.2 17.4 2.6

芝地区（N=138） 11.6 7.2 20.3 13.0 7.2 5.1 10.1 6.5 15.9 1.4

麻布地区（N=203） 14.8 5.4 26.1 17.7 5.4 4.9 5.4 4.9 21.7 3.0

赤坂地区（N=83） 13.3 9.6 21.7 4.8 3.6 2.4 3.6 3.6 13.3 3.6

高輪地区（N=89） 16.9 5.6 19.1 13.5 6.7 7.9 4.5 7.9 10.1 2.2

芝浦港南地区（N=100） 23.0 6.0 15.0 16.0 5.0 5.0 12.0 9.0 21.0 3.0

居住地域

生活に必

要なお金

のこと

ものの値

段のこと

風習や習

慣の違い

食事のこ

と

買物のこ

と

好きなこ

と・遊び

のこと

その他 特にない 無回答

全体（N=616） 18.0 6.5 8.6 2.8 3.4 5.4 2.6 42.4 2.4

芝地区（N=138） 21.0 5.8 10.1 0.7 5.1 4.3 1.4 40.6 2.9

麻布地区（N=203） 17.2 6.4 6.9 2.5 2.5 5.9 3.0 41.9 1.0

赤坂地区（N=83） 9.6 3.6 2.4 1.2 2.4 3.6 6.0 44.6 3.6

高輪地区（N=89） 20.2 6.7 9.0 3.4 3.4 4.5 2.2 49.4 1.1

芝浦港南地区（N=100） 21.0 10.0 15.0 7.0 4.0 8.0 1.0 39.0 3.0

(％)

年収

公的な問

題や質問

をどこに

きくのか

わからな

い

在留資格

やビザ等

の問題

日本語

（読み書

きなど）

日本人・

他国籍人

とのコ

ミュニ

ケーショ

ン

仕事のこ

と

住宅のこ

と

子どもの

養育・教

育のこと

隣近所と

のつき合

い

病院・医

療のこと

住まい周

辺の環境

のこと

（安全面

など）

全体（N=616） 15.4 6.5 21.4 14.1 5.7 5.0 7.1 6.2 17.4 2.6

200万円未満（N=133） 15.8 6.8 23.3 14.3 7.5 4.5 8.3 2.3 16.5 3.0

200万円～500万円未満（N=103） 11.7 8.7 23.3 13.6 11.7 4.9 7.8 10.7 13.6 2.9

500万円～800万円未満（N=65） 6.2 7.7 10.8 6.2 3.1 4.6 0.0 1.5 10.8 1.5

800万円～1,000万円未満（N=48） 12.5 6.3 12.5 16.7 2.1 6.3 6.3 8.3 10.4 2.1

1,000万円以上（N=239） 19.2 4.6 24.3 16.3 3.8 4.6 7.5 7.1 23.4 2.5

年収

生活に必

要なお金

のこと

ものの値

段のこと

風習や習

慣の違い

食事のこ

と

買物のこ

と

好きなこ

と・遊び

のこと

その他 特にない 無回答

全体（N=616） 18.0 6.5 8.6 2.8 3.4 5.4 2.6 42.4 2.4

200万円未満（N=133） 22.6 10.5 4.5 2.3 3.8 4.5 0.8 39.1 2.3

200万円～500万円未満（N=103） 25.2 9.7 10.7 2.9 2.9 3.9 1.0 37.9 1.9

500万円～800万円未満（N=65） 18.5 3.1 12.3 1.5 1.5 6.2 1.5 61.5 1.5

800万円～1,000万円未満（N=48） 14.6 6.3 14.6 6.3 4.2 4.2 0.0 50.0 0.0

1,000万円以上（N=239） 13.0 4.2 7.1 2.9 4.2 6.3 5.4 41.0 2.1
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（問 14 で「18 特にない」以外と答えた人に） 

問 14-２ 具体的にどのようなことですか。自由に書いてください。 

259 件の回答があり ま し た。 主な意見を 記載し ていま す。  

公的な問題や質問をどこにきくのかわからない 

行政事項（ 特に公的機関/金融機関に関連する も の）は、通常、外国人にと って理解し にく く 、

オン ラ イ ン で提出でき ないなど 、 多く の非効率性を伴いま す。  

( 女性/40 歳代/その他アジアと オセアニア/芝地区)  

税金に関する 通知すべてが日本語なので、 何が書かれている のか、 何が求めら れている のか

がわから ないこ と がよ く あり ま す。  

( 女性/30 歳代/その他/芝浦港南地区)  

日本語（読み書きなど）について 

私は日本語があま り わから ないので、 面倒なこ と になら ないためにあま り 人と 関わら ないよ

う にし ていま す。  

( 男性/30 歳代/欧州/芝地区)  

私は日本語を よ く 話せないのでいろいろ な問題があり ま す。 ぜひ無料でオン ラ イ ン の夜間講

座で日本語を 学び、 不便さ や誤解をなく し たいと 思いま す。  

( 女性/30 歳代/欧州/高輪地区)  

日本人・他国籍人とのコミュニケーションについて 

日本人の友達を作る 機会があま り なく 、 日本人の同僚と の交流も ほぼ仕事の内容に限ら れて

いま す。 も し 住む地域に外国人と 日本人の両方が集り 、 誰でも 気軽に参加でき る イ ベント が

あっ たら 助かる と 思いま す。  

( 男性/30 歳代/中国ま たは台湾/芝浦港南地区)  

常に何ら かの問題に直面し ま す。日本人の親切のおかげで、ほと んど の問題は解決でき ま す。 

( 男性/70 歳以上/欧州/麻布地区)  

看板や掲示は主に日本語です。 英語も あれば外国人にも 助かり ま す。  

( 女性/40 歳代/その他アジアと オセアニア/芝地区)  

日本で孤独を 感じ る こ と がよ く あり ま す。 ど のス ポーツ やエン タ ーテイ メ ン ト に参加し たら

いいのかわかり ま せん。  

( 女性/30 歳代/その他/芝浦港南地区)  

日本語能力が不十分なので､仕事の際に日本人と コ ミ ュ ニケーショ ン を と る のが困難な状況

がよ く 発生し ていま す。  

( 男性/20 歳代/中国ま たは台湾/芝地区)  
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子どもの養育・教育のこと 

中学校の入試をはじ め、 その後の方向や計画など を 考える 上で困難が多いです。 公立学校に

おける 進学進路について、 様々な情報がたく さ ん欲し いです。  

( 女性/40 歳代/韓国ま たは朝鮮/麻布地区)  

病院・医療のこと 

緊急時にど こ に連絡し たら よ いか分かり ま せん。 日本語で症状を 医師に正し く 伝える こ と が

でき ず、 何科を受診すればよ いか分から ないため、 英語や中国語で話せる 病院や診療所を 見

つける 必要があり ま す。  

( 女性/30 歳代/中国ま たは台湾/赤坂地区)  

住まい周辺の環境のこと（安全面など） 

港区には持続可能性に関する 取り 組みがあり ま せん。 省エネルギー、循環経済、よ り 良いリ

サイ ク ルのための対策が限ら れていま す。  

( 男性/40 歳代/欧州/赤坂地区)  

生活のこと 

港区の物価は､他の地区よ り も 高いため､以後可能な限り 港区には住ま ないと 思いま す。  

( 女性/60 歳代/中国ま たは台湾/麻布地区)  

母国で慣れ親し んでいる 多く の食材が手に入り ま せん。  

( 女性/20 歳代/欧州/芝浦港南地区)  

近く に大き なス ーパーがなく ､買い物が不便です。  

( 女性/60 歳代/中国ま たは台湾/麻布地区)  

風習や習慣の違い 

風習や習慣が異なる ので､ど のよ う にすれば近所と う ま く 付き 合っ ていける かが分かり ま せ

ん。 引越し 後､あいさ つが必要かど う かなど です。  

( 男性/20 歳代/中国ま たは台湾/芝浦港南地区)  

趣味・娯楽のこと 

エン タ ーテイ メ ン ト の情報を見つける こ と が難し いです。 日本画や生け花など の日本文化を

学びたいのですが、 英語でのク ラ ス は非常に少なく 、 費用も 高いです。 港区が、 日本の趣味

やアート のク ラ ス を 安い料金で実施し ても ら える と 嬉し いです。  

( 女性/30 歳代/その他アジアと オセアニア/赤坂地区)  
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（（問 14 で「1」～「17」と答えた人に） 

問 14-３ どのように解決しましたか。 （あてはまるものすべてに○） 

問 14 であげら れた「 生活での不便」 を解決する 方法と し て 38. 2％の方が、「 日本人の友人・

知人に聞いた」 と 回答し ていま す。「 同じ 国籍の友人・ 知人に聞いた」 と 回答し た方も 30. 0％

と 多く 、「 違う 国籍の友人・ 知人に聞いた」、「 職場・ 学校の人（ 日本人） に聞いた」 など の回答

も 多いこ と から 、 外国人の方にと っては友人・ 知人が頼り になる こ と が伺えま す。 ま た、「 イ ン

タ ーネッ ト で調べた」「 Ｓ Ｎ Ｓ で解決し た」 も 合わせて 37. 3％と なり 、 日本での生活など に関

連する 情報の入手方法と し てイ ン タ ーネッ ト や SNS が大き な役割を 果たし ている と 推察でき ま

す。  

 

 

  

26.2 

38.2 

30.0 

13.8 

3.2 

1.2 

24.1 

14.4 

3.8 

11.5 

0.9 

4.4 

2.1 

29.1 

8.2 

10.6 

10.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

家族に聞いた

日本人の友人・知人に聞いた

同じ国籍の友人・知人に聞いた

違う国籍の友人・知人に聞いた

子どもの学校のＰＴＡやそのメンバーが

主催するグループに聞いた

地域の町会・自治会で聞いた

職場・学校の人（日本人）に聞いた

職場・学校の人（日本人以外）に聞いた

外国人支援団体・相談機関に聞いた

区役所に聞いた

港区国際交流協会に聞いた

弁護士に聞いた

大使館に聞いた

インターネットで調べた

ＳＮＳで解決した

その他

無回答N=340
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■困りごとの解決方法 × 国籍または出身地域 

 
 

■困りごとの解決方法 × 在留資格 

(％)

国籍または出身地
家族に聞い

た

日本人の友

人・知人に

聞いた

同じ国籍の

友人・知人

に聞いた

違う国籍の

友人・知人

に聞いた

子どもの学

校のＰＴＡ

やそのメン

バーが主催

するグルー

プに聞いた

地域の町

会・自治会

で聞いた

職場・学校

の人（日本

人）に聞い

た

職場・学校

の人（日本

人以外）に

聞いた

外国人支援

団体・相談

機関に聞い

た

全体（N=340） 26.2 38.2 30.0 13.8 3.2 1.2 24.1 14.4 3.8

北米（N=54） 35.2 57.4 22.2 14.8 7.4 3.7 50.0 20.4 7.4

韓国または朝鮮（N=38） 21.1 28.9 21.1 7.9 0.0 0.0 10.5 5.3 0.0

中国または台湾（N=102） 21.6 32.4 33.3 5.9 0.0 1.0 15.7 9.8 1.0

欧州（N=60） 33.3 46.7 38.3 26.7 3.3 0.0 33.3 18.3 1.7

その他アジアとオセアニア（N=73） 24.7 31.5 27.4 13.7 4.1 0.0 13.7 12.3 5.5

その他（N=17） 17.6 29.4 35.3 23.5 11.8 5.9 29.4 35.3 17.6

国籍または出身地
区役所に聞

いた

港区国際交
流協会に聞

いた

弁護士に聞

いた

大使館に聞

いた

インター
ネットで調

べた

ＳＮＳで解

決した
その他 無回答

全体（N=340） 11.5 0.9 4.4 2.1 29.1 8.2 10.6 10.3

北米（N=54） 11.1 0.0 13.0 3.7 24.1 5.6 11.1 7.4

韓国または朝鮮（N=38） 2.6 0.0 2.6 0.0 31.6 5.3 5.3 34.2

中国または台湾（N=102） 8.8 1.0 2.0 1.0 38.2 3.9 13.7 8.8

欧州（N=60） 11.7 1.7 5.0 1.7 25.0 11.7 6.7 6.7

その他アジアとオセアニア（N=73） 13.7 1.4 1.4 2.7 20.5 13.7 9.6 8.2

その他（N=17） 35.3 0.0 5.9 5.9 29.4 11.8 23.5 0.0

(％)

在留資格
家族に聞い

た

日本人の友

人・知人に

聞いた

同じ国籍の

友人・知人

に聞いた

違う国籍の

友人・知人

に聞いた

子どもの学

校のＰＴＡ

やそのメン

バーが主催

するグルー

プに聞いた

地域の町

会・自治会

で聞いた

職場・学校

の人（日本

人）に聞い

た

職場・学校

の人（日本

人以外）に

聞いた

外国人支援

団体・相談

機関に聞い

た

全体（N=340） 26.2 38.2 30.0 13.8 3.2 1.2 24.1 14.4 3.8

永住者（N=117） 38.5 37.6 18.8 7.7 0.9 0.9 22.2 9.4 0.9

家族滞在（N=36） 25.0 47.2 38.9 19.4 11.1 5.6 13.9 11.1 13.9

技術・人文知識・国際業務（N=62） 12.9 41.9 40.3 21.0 4.8 0.0 33.9 17.7 4.8

特別永住者（N=1） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

経営・管理（N=19） 21.1 42.1 15.8 5.3 0.0 0.0 36.8 5.3 5.3

日本人の配偶者等（N=14） 71.4 14.3 42.9 28.6 0.0 0.0 7.1 14.3 7.1

企業内転勤（N=11） 27.3 63.6 45.5 36.4 9.1 0.0 63.6 27.3 0.0

特定活動（N=12） 8.3 25.0 33.3 0.0 8.3 0.0 0.0 16.7 0.0

留学（N=12） 8.3 8.3 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

定住者（N=12） 25.0 50.0 16.7 8.3 0.0 0.0 25.0 8.3 8.3

高度専門職（N=22） 4.5 45.5 27.3 13.6 0.0 4.5 31.8 31.8 4.5

技能（N=4） 0.0 25.0 50.0 25.0 25.0 0.0 25.0 50.0 0.0

特定技能（N=1） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

永住者の配偶者等（N=7） 42.9 28.6 42.9 28.6 0.0 0.0 14.3 28.6 0.0

その他（N=9） 11.1 33.3 22.2 22.2 0.0 0.0 33.3 33.3 0.0

在留資格
区役所に聞

いた

港区国際交

流協会に聞

いた

弁護士に聞

いた

大使館に聞

いた

インター

ネットで調

べた

ＳＮＳで解

決した
その他 無回答

全体（N=340） 11.5 0.9 4.4 2.1 29.1 8.2 10.6 10.3

永住者（N=117） 13.7 0.9 6.8 0.0 23.9 6.0 11.1 7.7

家族滞在（N=36） 11.1 2.8 2.8 8.3 38.9 19.4 11.1 2.8

技術・人文知識・国際業務（N=62） 6.5 1.6 6.5 1.6 37.1 9.7 6.5 14.5

特別永住者（N=1） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

経営・管理（N=19） 15.8 0.0 0.0 0.0 21.1 5.3 5.3 10.5

日本人の配偶者等（N=14） 7.1 0.0 7.1 0.0 35.7 7.1 7.1 7.1

企業内転勤（N=11） 9.1 0.0 0.0 9.1 36.4 0.0 0.0 18.2

特定活動（N=12） 8.3 0.0 0.0 0.0 8.3 8.3 16.7 25.0

留学（N=12） 8.3 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 16.7 8.3

定住者（N=12） 16.7 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 16.7 25.0

高度専門職（N=22） 9.1 0.0 0.0 4.5 36.4 4.5 18.2 0.0

技能（N=4） 50.0 0.0 0.0 0.0 25.0 25.0 50.0 0.0

特定技能（N=1） 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

永住者の配偶者等（N=7） 14.3 0.0 14.3 0.0 28.6 14.3 0.0 14.3

その他（N=9） 11.1 0.0 0.0 11.1 22.2 22.2 11.1 11.1
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（問 14 で「1」～「17」と答えた人に） 

問 14-４ あなたには、不便を感じていることや困ったことなどを相談できたり、助けて

くれたりする人がいますか。それは誰ですか。 （あてはまるものすべてに○） 

「 日本人の友人・ 知人」 が 41. 8％と 最も 多く 、 ついで、「 同じ 国籍の友人・ 知人」 が 39. 4％、

「 家族」 が 33. 2％と なっていま す。  

前回調査と の比較では、「 Ｓ Ｎ Ｓ のコ ミ ュ ニティ 」 は 6. 3％から 9. 4％（ 今回調査） と 3. 1 ポ

イ ント 増加し 、「 家族」 は 52. 7％から 33. 2％（ 今回調査） と 19. 5 ポイ ン ト 減少し ていま す。  

 

  

33.2 

41.8 

39.4 

17.4 

3.8 

0.6 

27.1 

14.4 

2.9 

11.2 

0.6 

2.9 

3.2 

9.4 

4.4 

6.5 

8.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

家族

日本人の友人・知人

同じ国籍の友人・知人

違う国籍の友人・知人

子どもの学校のＰＴＡやそのメンバーが

主催するグループ

地域の町会・自治会

職場・学校の人（日本人）

職場・学校の人（日本人以外）

外国人支援団体・相談機関

区役所

港区国際交流協会

弁護士

大使館

ＳＮＳのコミュニティ

その他

頼れる人や頼れるところがない

無回答N=340
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■前回調査との比較 

 

 

  

33.2 

41.8 

39.4 

17.4 

3.8 

0.6 

27.1 

14.4 

2.9 

11.2 

0.6 

2.9 

3.2 

9.4 

4.4 

6.5 

8.8 

52.7

51.1

35.6

2.2

2.0 

36.4 

18.2 

3.2 

11.1 

1.2 

4.2 

7.9 

6.3 

5.7 

2.0 

3.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

家族

日本人の友人・知人

日本人以外の友人・知人

同じ国籍の友人・知人

違う国籍の友人・知人

子どもの学校のＰＴＡやそのメンバーが

主催するグループ

地域の町会・自治会

職場・学校の人（日本人）

職場・学校の人（日本人以外）

外国人支援団体・相談機関

区役所

港区国際交流協会

弁護士

大使館

ＳＮＳのコミュニティ

その他

頼れる人や頼れるところがない

無回答令和４年度

（N=340)

令和元年度

（N=495)
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■困ったことを相談できる人 × 国籍または出身地域 

 

 

■困ったことを相談できる人 × 在留資格 

 

  

(％)

国籍または出身地 家族
日本人の友

人・知人

同じ国籍の友

人・知人

違う国籍の友

人・知人

子どもの学校
のＰＴＡやそ
のメンバーが
主催するグ
ループ

地域の町会・

自治会

職場・学校の

人（日本人）

職場・学校の
人（日本人以
外）

外国人支援団

体・相談機関

全体（N=340） 33.2 41.8 39.4 17.4 3.8 0.6 27.1 14.4 2.9

北米（N=54） 44.4 53.7 37.0 22.2 9.3 1.9 53.7 29.6 5.6

韓国または朝鮮（N=38） 31.6 42.1 28.9 7.9 0.0 0.0 18.4 10.5 0.0

中国または台湾（N=102） 31.4 32.4 53.9 7.8 0.0 0.0 14.7 9.8 1.0

欧州（N=60） 38.3 55.0 38.3 31.7 3.3 0.0 35.0 8.3 5.0

その他アジアとオセアニア（N=73） 26.0 37.0 28.8 15.1 4.1 1.4 21.9 12.3 4.1

その他（N=17） 29.4 41.2 29.4 47.1 17.6 0.0 41.2 41.2 0.0

国籍または出身地 区役所
港区国際交流
協会

弁護士 大使館
ＳＮＳのコ
ミュニティ

その他
頼れる人や頼
れるところが
ない

無回答

全体（N=340） 11.2 0.6 2.9 3.2 9.4 4.4 6.5 8.8

北米（N=54） 9.3 0.0 5.6 3.7 9.3 9.3 3.7 5.6

韓国または朝鮮（N=38） 7.9 0.0 2.6 5.3 7.9 0.0 2.6 26.3

中国または台湾（N=102） 11.8 0.0 2.0 1.0 12.7 3.9 6.9 8.8

欧州（N=60） 10.0 0.0 5.0 1.7 6.7 5.0 6.7 1.7

その他アジアとオセアニア（N=73） 9.6 1.4 0.0 5.5 8.2 4.1 8.2 11.0

その他（N=17） 35.3 5.9 5.9 5.9 5.9 0.0 11.8 0.0

(％)

在留資格 家族
日本人の友
人・知人

同じ国籍の友
人・知人

違う国籍の友
人・知人

子どもの学校
のＰＴＡやそ
のメンバーが
主催するグ
ループ

地域の町会・
自治会

職場・学校の
人（日本人）

職場・学校の
人（日本人以
外）

外国人支援団
体・相談機関

全体（N=340） 33.2 41.8 39.4 17.4 3.8 0.6 27.1 14.4 2.9

永住者（N=117） 49.6 39.3 31.6 10.3 2.6 0.0 19.7 11.1 0.9

家族滞在（N=36） 16.7 50.0 44.4 30.6 11.1 2.8 22.2 11.1 8.3

技術・人文知識・国際業務（N=62） 25.8 40.3 51.6 25.8 4.8 1.6 37.1 16.1 3.2

特別永住者（N=1） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

経営・管理（N=19） 15.8 47.4 15.8 5.3 0.0 0.0 36.8 5.3 5.3

日本人の配偶者等（N=14） 78.6 28.6 35.7 14.3 0.0 0.0 0.0 7.1 0.0

企業内転勤（N=11） 36.4 72.7 54.5 27.3 9.1 0.0 72.7 36.4 0.0

特定活動（N=12） 8.3 50.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 8.3

留学（N=12） 8.3 25.0 83.3 8.3 0.0 0.0 25.0 8.3 0.0

定住者（N=12） 50.0 58.3 50.0 25.0 0.0 0.0 41.7 25.0 8.3

高度専門職（N=22） 0.0 45.5 40.9 22.7 4.5 0.0 50.0 22.7 0.0

技能（N=4） 0.0 25.0 50.0 25.0 25.0 0.0 25.0 50.0 0.0

特定技能（N=1） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

永住者の配偶者等（N=7） 71.4 42.9 42.9 42.9 0.0 0.0 0.0 14.3 14.3

その他（N=9） 22.2 22.2 22.2 11.1 0.0 0.0 33.3 22.2 0.0

在留資格 区役所
港区国際交流
協会

弁護士 大使館
ＳＮＳのコ
ミュニティ

その他
頼れる人や頼
れるところが
ない

無回答

全体（N=340） 11.2 0.6 2.9 3.2 9.4 4.4 6.5 8.8

永住者（N=117） 13.7 0.9 3.4 0.9 7.7 3.4 6.8 8.5

家族滞在（N=36） 2.8 0.0 5.6 5.6 13.9 5.6 5.6 8.3

技術・人文知識・国際業務（N=62） 6.5 1.6 3.2 4.8 14.5 4.8 1.6 8.1

特別永住者（N=1） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

経営・管理（N=19） 10.5 0.0 5.3 0.0 5.3 0.0 21.1 10.5

日本人の配偶者等（N=14） 14.3 0.0 0.0 0.0 14.3 7.1 0.0 7.1

企業内転勤（N=11） 9.1 0.0 0.0 9.1 9.1 0.0 9.1 0.0

特定活動（N=12） 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 8.3 16.7

留学（N=12） 16.7 0.0 0.0 8.3 0.0 8.3 0.0 0.0

定住者（N=12） 25.0 0.0 0.0 8.3 0.0 8.3 0.0 16.7

高度専門職（N=22） 13.6 0.0 0.0 4.5 13.6 9.1 4.5 4.5

技能（N=4） 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 25.0

特定技能（N=1） 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

永住者の配偶者等（N=7） 14.3 0.0 14.3 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0

その他（N=9） 0.0 0.0 0.0 11.1 0.0 11.1 33.3 11.1
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■困ったことを相談できる人 × 日本での在住年数 

 

  

(％)

在住年数 家族
日本人の友

人・知人

同じ国籍の友

人・知人

違う国籍の友

人・知人

子どもの学校
のＰＴＡやそ
のメンバーが
主催するグ
ループ

地域の町会・

自治会

職場・学校の

人（日本人）

職場・学校の
人（日本人以
外）

外国人支援団

体・相談機関

全体（N=340） 33.2 41.8 39.4 17.4 3.8 0.6 27.1 14.4 2.9

１年未満（N=37） 10.8 32.4 43.2 21.6 8.1 2.7 35.1 27.0 8.1

１～３年未満（N=58） 13.8 53.4 41.4 20.7 5.2 0.0 37.9 10.3 6.9

３～５年未満（N=46） 39.1 43.5 63.0 34.8 2.2 2.2 23.9 17.4 0.0

５～１０年未満（N=62） 29.0 35.5 43.5 17.7 3.2 0.0 30.6 16.1 1.6

１０～２０年未満（N=76） 44.7 46.1 34.2 11.8 3.9 0.0 23.7 11.8 1.3

２０年以上（N=50） 54.0 36.0 18.0 4.0 2.0 0.0 16.0 10.0 2.0

在住年数 区役所
港区国際交流
協会

弁護士 大使館
ＳＮＳのコ
ミュニティ

その他
頼れる人や頼
れるところが
ない

無回答

全体（N=340） 11.2 0.6 2.9 3.2 9.4 4.4 6.5 8.8

１年未満（N=37） 8.1 2.7 2.7 10.8 5.4 2.7 8.1 2.7

１～３年未満（N=58） 12.1 0.0 1.7 1.7 13.8 6.9 8.6 3.4

３～５年未満（N=46） 8.7 0.0 0.0 4.3 15.2 8.7 2.2 2.2

５～１０年未満（N=62） 9.7 1.6 3.2 1.6 11.3 6.5 6.5 14.5

１０～２０年未満（N=76） 9.2 0.0 3.9 1.3 6.6 1.3 7.9 11.8

２０年以上（N=50） 18.0 0.0 6.0 4.0 6.0 2.0 6.0 12.0
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（働いている人、学校に行っている人） 

問 15 職場や学校から、日本で生活する上でどのようなサポートを受けていますか。

 （あてはまるものすべてに○）  

「 特にサポート は受けていない」 を除く と 、「 必要な日本語の読み書き に対する 支援（ わから

ない部分を教えても ら う など ）」 が 16. 1％と 最も 多く 、 ついで「 寮や家賃補助など 住む場所の

支援」 が 15. 7％、「 生活全般についての相談」 が 12. 2％と なっていま す。「 区役所など から 送ら

れる 書類の返送・ 提出に必要な書類の読み書き 支援」 が 10. 2％と なっていま す。  

前回調査と 同様に「 特にサポート は受けていない」 と の回答が多く あり ま し たが、 日本語の

読み書き の支援を求める 方も 一定数いる こ と が分かり ま す。  

 

 
 

  

16.1 

15.7 

7.6 

12.2 

10.2 

4.9 

3.9 

47.2 

14.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

必要な日本語の読み書きに対する支援

（わからない部分を教えてもらうなど）

寮や家賃補助など住む場所の支援

日本人とコミュニケーションをとる際の通訳支援

生活全般についての相談

区役所などから送られる書類の返送・提出に必要な

書類の読み書き支援

語学的または精神的なサポートを必要とする場所

（病院等）への同行

その他

特にサポートは受けていない

無回答

N=616
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■前回調査との比較 

 

 

  

16.1 

15.7 

7.6 

12.2 

10.2 

4.9 

3.9 

47.2 

14.8 

17.4

16.0 

10.3

14.3

13.1

4.0 

2.6 

40.4 

22.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

必要な日本語の読み書きに対する支援

（わからない部分を教えてもらうなど）

寮や家賃補助など住む場所の支援

日本人とコミュニケーションをとる際の通訳支援

生活全般についての相談

区役所などから送られる書類の返送・提出に必要な

書類の読み書き支援

語学的または精神的なサポートを必要とする場所

（病院等）への同行

その他

特にサポートは受けていない

無回答令和４年度

（N=616)

令和元年度

（N=495)
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■職場や学校からのサポート × 国籍または出身地域 

 
 

■職場や学校からのサポート × 在留資格 

 

 

■職場や学校からのサポート × 日本での在住年数 

 

 

  

(％)

国籍または出身地

必要な日本語

の読み書きに
対する支援

（わからない
部分を教えて

もらうなど）

寮や家賃補助

など住む場所
の支援

日本人とコ
ミュニケー

ションをとる
際の通訳支援

生活全般につ

いての相談

区役所などか

ら送られる書
類の返送・提

出に必要な書
類の読み書き

支援

語学的または

精神的なサ
ポートを必要

とする場所
（病院等）へ

の同行

その他
特にサポート
は受けていな

い

無回答

全体（N=616） 16.1 15.7 7.6 12.2 10.2 4.9 3.9 47.2 14.8

北米（N=104） 14.4 18.3 7.7 11.5 14.4 1.9 1.9 55.8 11.5

韓国または朝鮮（N=76） 7.9 10.5 3.9 3.9 1.3 0.0 5.3 60.5 13.2

中国または台湾（N=199） 15.6 14.6 3.0 14.1 3.0 4.0 4.0 48.7 12.1

欧州（N=105） 21.9 17.1 10.5 11.4 16.2 8.6 1.9 40.0 22.9

その他アジアとオセアニア（N=109） 19.3 16.5 14.7 13.8 20.2 8.3 7.3 34.9 12.8

その他（N=28） 14.3 25.0 14.3 21.4 14.3 10.7 0.0 53.6 17.9

(％)

在留資格

必要な日本語
の読み書きに

対する支援
（わからない
部分を教えて

もらうなど）

寮や家賃補助

など住む場所
の支援

日本人とコ

ミュニケー
ションをとる
際の通訳支援

生活全般につ
いての相談

区役所などか
ら送られる書

類の返送・提
出に必要な書
類の読み書き

支援

語学的または
精神的なサ

ポートを必要
とする場所
（病院等）へ

の同行

その他

特にサポート

は受けていな
い

無回答

全体（N=616） 16.1 15.7 7.6 12.2 10.2 4.9 3.9 47.2 14.8

永住者（N=258） 9.7 3.9 3.9 5.8 4.7 3.1 3.9 61.2 17.4

家族滞在（N=55） 9.1 7.3 7.3 16.4 7.3 3.6 5.5 27.3 45.5

技術・人文知識・国際業務（N=101） 19.8 24.8 6.9 19.8 13.9 4.0 5.0 41.6 3.0

特別永住者（N=12） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 8.3 83.3 8.3

経営・管理（N=28） 39.3 32.1 32.1 14.3 25.0 10.7 3.6 21.4 3.6

日本人の配偶者等（N=22） 9.1 9.1 0.0 4.5 4.5 0.0 0.0 68.2 18.2

企業内転勤（N=18） 33.3 77.8 16.7 27.8 33.3 22.2 0.0 16.7 0.0

特定活動（N=13） 15.4 0.0 0.0 0.0 15.4 23.1 0.0 30.8 23.1

留学（N=22） 45.5 22.7 4.5 36.4 4.5 9.1 4.5 27.3 0.0

定住者（N=21） 23.8 28.6 9.5 9.5 19.0 0.0 4.8 42.9 9.5

高度専門職（N=35） 22.9 42.9 17.1 20.0 20.0 5.7 5.7 28.6 8.6

技能（N=6） 33.3 33.3 50.0 50.0 16.7 0.0 0.0 16.7 0.0

特定技能（N=3） 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7 0.0

永住者の配偶者等（N=8） 12.5 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 62.5 12.5

その他（N=11） 18.2 27.3 18.2 9.1 36.4 18.2 0.0 45.5 0.0

(％)

在住年数

必要な日本語

の読み書きに

対する支援
（わからない

部分を教えて
もらうなど）

寮や家賃補助
など住む場所

の支援

日本人とコ

ミュニケー
ションをとる

際の通訳支援

生活全般につ
いての相談

区役所などか

ら送られる書

類の返送・提
出に必要な書

類の読み書き
支援

語学的または

精神的なサ

ポートを必要
とする場所

（病院等）へ
の同行

その他
特にサポート
は受けていな

い

無回答

全体（N=616） 16.1 15.7 7.6 12.2 10.2 4.9 3.9 47.2 14.8

１年未満（N=56） 23.2 42.9 23.2 26.8 32.1 16.1 5.4 19.6 16.1

１～３年未満（N=80） 26.3 30.0 13.8 23.8 13.8 8.8 7.5 30.0 15.0

３～５年未満（N=68） 25.0 20.6 4.4 10.3 7.4 4.4 4.4 41.2 7.4

５～１０年未満（N=112） 22.3 13.4 11.6 15.2 11.6 3.6 2.7 43.8 10.7

１０～２０年未満（N=125） 12.0 12.0 3.2 9.6 4.8 2.4 3.2 57.6 8.8

２０年以上（N=157） 3.8 2.5 1.9 3.2 6.4 2.5 2.5 65.0 21.0
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問 16 あなたは地域のコミュニティやグループに参加していますか。 （１つに○）  

「 参加し ていない」 が 82. 1％、「 参加し ている 」 が 14. 9％と なっ ていま す。  

前回調査と の比較では、「 参加し ている 」 は 4. 3 ポイ ント 減少し 、「 参加し ていない」 は 11. 6

ポイ ン ト 増加し ていま す。  

 

 
 

■前回調査との比較 

 

 

  

参加している

14.9%

参加していない

82.1%

無回答

2.9%

N=616

14.9 

82.1 

2.9 

19.2

70.5 

10.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

参加している

参加していない

無回答

令和４年度

（N=616)

令和元年度

（N=495)
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■地域のコミュニティやグループへの参加状況 × 国籍または出身地域 

 

 

 

■地域のコミュニティやグループへの参加状況 × 在留資格 

 
  

23.1 

10.5 

8.5 

18.1 

17.4 

17.9 

75.0 

86.8 

88.9 

80.0 

78.0 

78.6 

1.9 

2.6 

2.5 

1.9 

4.6 

3.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北米（N=104）

韓国または朝鮮（N=76）

中国または台湾（N=199）

欧州（N=105）

その他アジアとオセアニア（N=109）

その他（N=28）

参加している 参加していない 無回答

13.6 

32.7 

10.9 

16.7 

17.9 

36.4 

27.8 

7.7 

9.5 

5.7 

33.3 

12.5 

82.2 

63.6 

89.1 

83.3 

82.1 

63.6 

72.2 

76.9 

100.0 

85.7 

91.4 

66.7 

100.0 

87.5 

100.0 

4.3 

3.6 

15.4 

4.8 

2.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

永住者（N=258）

家族滞在（N=55）

技術・人文知識・国際業務（N=101）

特別永住者（N=12）

経営・管理（N=28）

日本人の配偶者等（N=22）

企業内転勤（N=18）

特定活動（N=13）

留学（N=22）

定住者（N=21）

高度専門職（N=35）

技能（N=6）

特定技能（N=3）

永住者の配偶者等（N=8）

その他（N=11）

参加している 参加していない 無回答
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■地域のコミュニティやグループへの参加状況 × 日本での在住年数 

 

  

14.3 

16.3 

11.8 

15.2 

14.4 

15.9 

85.7 

81.3 

86.8 

84.8 

84.0 

77.7 

2.5 

1.5 

1.6 

6.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１年未満（N=56）

１～３年未満（N=80）

３～５年未満（N=68）

５～10年未満（N=112）

10～20年未満（N=125）

20年以上（N=157）

参加している 参加していない 無回答
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（問 16 で「１ 参加している」と答えた人に） 

問 16-２ あなたが参加しているコミュニティまたはグループはどのようなものですか。 

 （あてはまるものすべてに○） 

「 各種ス ポーツ のチーム 、 ク ラ ブや文化活動など のグループ」 が 28. 3％と 最も 多く 、 ついで

「 港区内に限ら ず違う 国籍の人と のコ ミ ュ ニティ 、 グループ」、「 子ど も の学校のＰ Ｔ Ａ 活動や

そのメ ン バーが関係する グループ」が 27. 2％、「 港区内に限ら ず同じ 国籍の人のコ ミ ュ ニティ 、

グループ」 が 22. 8％と なっ ていま す。  

前回調査と の比較では、「 各種ス ポーツ のチーム、 ク ラ ブや文化活動など のグループ」 は 5. 1

ポイ ン ト 増加し 、「 外国人が多く 、 好き なこ と や関心を 同じ く する コ ミ ュ ニティ 、 グループ」 は

10 ポイ ン ト 減少し ていま す。  

 

 

  

16.3 

22.8 

20.7 

27.2 

16.3 

12.0 

10.9 

16.3 

5.4 

28.3 

27.2 

5.4 

10.9 

0% 10% 20% 30%

港区内の同じ国籍の人とのコミュニティ、

グループ

港区内に限らず同じ国籍の人の

コミュニティ、グループ

港区内の違う国籍の人とのコミュニティ、

グループ

港区内に限らず違う国籍の人との

コミュニティ、グループ

外国人が多く、好きなことや関心を同じくする

コミュニティ、グループ

ＳＮＳのコミュニティをきっかけとするグループ

活動の目的や考え方を持つ団体やＮＰＯ

地域の町会・自治会

地域の日本人が多いコミュニティ、グループ

各種スポーツのチーム、クラブや

文化活動などのグループ

子どもの学校のＰＴＡ活動や

そのメンバーが関係するグループ

商店会

その他
N=92
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■前回調査との比較 

 

  

16.3 

22.8 

20.7 

27.2 

16.3 

12.0 

10.9 

16.3 

5.4 

28.3 

27.2 

5.4 

10.9 

12.6

20.0 

26.3

5.3 

18.9 

16.8 

9.5 

23.2 

31.6 

4.2 

10.5 

2.1 

0% 10% 20% 30% 40%

港区内の同じ国籍の人とのコミュニティ、

グループ

港区内に限らず同じ国籍の人の

コミュニティ、グループ

港区内の違う国籍の人とのコミュニティ、

グループ

港区内に限らず違う国籍の人との

コミュニティ、グループ

外国人が多く、好きなことや関心を同じくする

コミュニティ、グループ

ＳＮＳのコミュニティをきっかけとするグループ

活動の目的や考え方を持つ団体やＮＰＯ

地域の町会・自治会

地域の日本人が多いコミュニティ、グループ

各種スポーツのチーム、クラブや

文化活動などのグループ

子どもの学校のＰＴＡ活動や

そのメンバーが関係するグループ

商店会

その他

無回答
令和４年度

（N=92)

令和元年度

（N=95）
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■参加している地域のコミュニティ活動やグループ × 国籍または出身地域 

 

  

(％)

国籍または出身地域

港区内の同じ

国籍の人との

コミュニ

ティ、グルー

プ

港区内に限ら

ず同じ国籍の

人のコミュニ

ティ、グルー

プ

港区内の違う

国籍の人との

コミュニ

ティ、グルー

プ

港区内に限ら

ず違う国籍の

人とのコミュ

ニティ、グ

ループ

外国人が多

く、好きなこ

とや関心を同

じくするコ

ミュニティ、

グループ

ＳＮＳのコ

ミュニティを

きっかけとす

るグループ

活動の目的や

考え方を持つ

団体やＮＰＯ

全体（N=92） 16.3 22.8 20.7 27.2 16.3 12.0 10.9

北米（N=24） 20.8 25.0 20.8 37.5 8.3 16.7 8.3

韓国または朝鮮（N=8） 0.0 12.5 12.5 0.0 0.0 0.0 25.0

中国または台湾（N=17） 11.8 17.6 17.6 17.6 11.8 5.9 11.8

欧州（N=19） 15.8 36.8 26.3 42.1 36.8 15.8 5.3

その他アジアとオセアニア（N=19） 15.8 15.8 21.1 15.8 15.8 10.5 15.8

その他（N=5） 40.0 20.0 20.0 40.0 20.0 20.0 0.0

国籍または出身地域
地域の町会・

自治会

地域の日本人

が多いコミュ

ニティ、グ

ループ

各種スポーツ

のチーム、ク

ラブや文化活

動などのグ

ループ

子どもの学校

のＰＴＡ活動

やそのメン

バーが関係す

るグループ

商店会 その他

全体（N=92） 16.3 5.4 28.3 27.2 5.4 10.9

北米（N=24） 12.5 0.0 37.5 37.5 4.2 12.5

韓国または朝鮮（N=8） 37.5 0.0 12.5 12.5 0.0 12.5

中国または台湾（N=17） 29.4 11.8 23.5 17.6 11.8 0.0

欧州（N=19） 10.5 0.0 26.3 21.1 5.3 21.1

その他アジアとオセアニア（N=19） 5.3 10.5 31.6 31.6 5.3 10.5

その他（N=5） 20.0 20.0 20.0 40.0 0.0 0.0



 

114 

■参加している地域のコミュニティ活動やグループ × 在留資格 

 

 

  

(％)

在留資格

港区内の同じ

国籍の人との

コミュニ

ティ、グルー

プ

港区内に限ら

ず同じ国籍の

人のコミュニ

ティ、グルー

プ

港区内の違う

国籍の人との

コミュニ

ティ、グルー

プ

港区内に限ら

ず違う国籍の

人とのコミュ

ニティ、グ

ループ

外国人が多

く、好きなこ

とや関心を同

じくするコ

ミュニティ、

グループ

ＳＮＳのコ

ミュニティを

きっかけとす

るグループ

活動の目的や

考え方を持つ

団体やＮＰＯ

全体（N=92） 16.3 22.8 20.7 27.2 16.3 12.0 10.9

永住者（N=35） 14.3 22.9 22.9 22.9 8.6 5.7 14.3

家族滞在（N=18） 16.7 33.3 16.7 33.3 27.8 16.7 5.6

技術・人文知識・国際業務（N=11） 27.3 18.2 27.3 27.3 27.3 9.1 0.0

特別永住者（N=2） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0

経営・管理（N=5） 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 40.0

日本人の配偶者等（N=8） 12.5 25.0 25.0 50.0 12.5 25.0 0.0

企業内転勤（N=5） 0.0 40.0 20.0 40.0 20.0 20.0 0.0

特定活動（N=1） 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

留学（N=0） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

定住者（N=2） 50.0 50.0 50.0 100.0 100.0 50.0 50.0

高度専門職（N=2） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0

技能（N=2） 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

特定技能（N=0） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

永住者の配偶者等（N=1） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他（N=0） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

在留資格
地域の町会・

自治会

地域の日本人

が多いコミュ

ニティ、グ

ループ

各種スポーツ

のチーム、ク

ラブや文化活

動などのグ

ループ

子どもの学校

のＰＴＡ活動

やそのメン

バーが関係す

るグループ

商店会 その他

全体（N=92） 16.3 5.4 28.3 27.2 5.4 10.9

永住者（N=35） 22.9 8.6 34.3 20.0 11.4 8.6

家族滞在（N=18） 0.0 0.0 22.2 61.1 0.0 5.6

技術・人文知識・国際業務（N=11） 9.1 9.1 45.5 9.1 0.0 18.2

特別永住者（N=2） 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

経営・管理（N=5） 0.0 0.0 20.0 0.0 20.0 20.0

日本人の配偶者等（N=8） 25.0 0.0 25.0 37.5 0.0 0.0

企業内転勤（N=5） 0.0 0.0 40.0 20.0 0.0 20.0

特定活動（N=1） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

留学（N=0） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

定住者（N=2） 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

高度専門職（N=2） 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0

技能（N=2） 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0

特定技能（N=0） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

永住者の配偶者等（N=1） 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他（N=0） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
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■参加している地域のコミュニティ活動やグループ × 日本での在住年数 

 

  

(％)

在住年数

港区内の同じ

国籍の人との

コミュニ

ティ、グルー

プ

港区内に限ら

ず同じ国籍の

人のコミュニ

ティ、グルー

プ

港区内の違う

国籍の人との

コミュニ

ティ、グルー

プ

港区内に限ら

ず違う国籍の

人とのコミュ

ニティ、グ

ループ

外国人が多

く、好きなこ

とや関心を同

じくするコ

ミュニティ、

グループ

ＳＮＳのコ

ミュニティを

きっかけとす

るグループ

活動の目的や

考え方を持つ

団体やＮＰＯ

全体（N=92） 16.3 22.8 20.7 27.2 16.3 12.0 10.9

１年未満（N=8） 37.5 62.5 25.0 62.5 25.0 12.5 0.0

１～３年未満（N=13） 15.4 46.2 38.5 38.5 23.1 30.8 7.7

３～５年未満（N=8） 25.0 0.0 12.5 37.5 50.0 25.0 0.0

５～１０年未満（N=17） 17.6 11.8 5.9 11.8 11.8 17.6 0.0

１０～２０年未満（N=18） 5.6 11.1 11.1 27.8 11.1 5.6 16.7

２０年以上（N=25） 8.0 20.0 24.0 16.0 4.0 0.0 24.0

在住年数
地域の町会・

自治会

地域の日本人

が多いコミュ

ニティ、グ

ループ

各種スポーツ

のチーム、ク

ラブや文化活

動などのグ

ループ

子どもの学校

のＰＴＡ活動

やそのメン

バーが関係す

るグループ

商店会 その他

全体（N=92） 16.3 5.4 28.3 27.2 5.4 10.9

１年未満（N=8） 0.0 0.0 62.5 62.5 0.0 0.0

１～３年未満（N=13） 0.0 0.0 15.4 23.1 0.0 30.8

３～５年未満（N=8） 12.5 12.5 25.0 12.5 0.0 12.5

５～１０年未満（N=17） 5.9 0.0 23.5 35.3 0.0 11.8

１０～２０年未満（N=18） 16.7 0.0 27.8 27.8 16.7 11.1

２０年以上（N=25） 36.0 12.0 28.0 20.0 8.0 4.0
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問 17 あなたは地域の活動やまちづくりの活動に参加してみたいと思いますか。 

 （１つに○）  

「 興味がわく も のであれば参加し てみたい」 が 45. 9％と 最も 多く 、 ついで「 ぜひ活動に参加

し てみたい」 が 16. 9％、「 参加し てみたいと 思わない」 が 15. 3％と なっていま す。  

前回調査と の比較では、「 すでに参加し ている 」、「 ぜひ活動に参加し てみたい」、「 興味がわ

く も のであれば参加し てみたい」 の合計が 0. 3 ポイ ン ト 減少し ていま す。  

 

 

 

■前回調査との比較 

 

 

  

3.6 

16.9 

45.9 

15.3 

13.6 

4.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

すでに参加している

ぜひ活動に参加してみたい

興味がわくものであれば参加してみたい

参加してみたいと思わない

わからない

無回答N=616

3.6 

6.9 

16.9 

17.2 

45.9 

42.6 

15.3 

14.7 

13.6 

11.9 

4.7 

6.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

令和４年度

（N=616)

令和元年度

（N=495)

すでに参加している ぜひ活動に参加してみたい
興味がわくものであれば参加してみたい 参加してみたいと思わない
わからない 無回答
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■コミュニティ活動などへの参加意向 × 国籍または出身地域 

 
 

  

3.6 

6.7 

3.9 

3.5 

2.9 

1.8 

16.9 

15.4 

3.9 

15.1 

16.2 

25.7 

35.7 

45.9 

45.2 

44.7 

53.8 

42.9 

40.4 

28.6 

15.3 

9.6 

22.4 

17.1 

19.0 

12.8 

10.7 

13.6 

19.2 

21.1 

6.0 

16.2 

14.7 

14.3 

4.7 

3.8 

3.9 

4.5 

2.9 

4.6 

10.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=616）

北米（N=104）

韓国または朝鮮（N=76）

中国または台湾（N=199）

欧州（N=105）

その他アジアとオセアニア（N=109）

その他（N=28）

すでに参加している ぜひ活動に参加してみたい

興味がわくものであれば参加してみたい 参加してみたいと思わない

わからない 無回答



 

118 

■コミュニティ活動などへの参加意向 × 在留資格 

 
  

3.6 

4.7 

3.6 

3.0 

16.7 

7.1 

4.5 

16.9 

13.6 

29.1 

19.8 

14.3 

9.1 

16.7 

30.8 

18.2 

25.7 

16.7 

33.3 

12.5 

36.4 

45.9 

46.1 

40.0 

50.5 

25.0 

42.9 

45.5 

50.0 

46.2 

50.0 

42.9 

54.3 

33.3 

66.7 

50.0 

36.4 

15.3 

16.3 

10.9 

9.9 

25.0 

25.0 

4.5 

27.8 

7.7 

22.7 

28.6 

14.3 

25.0 

9.1 

13.6 

14.0 

9.1 

14.9 

25.0 

7.1 

36.4 

5.6 

15.4 

9.1 

23.8 

33.3 

18.2 

4.7 

5.4 

7.3 

2.0 

8.3 

3.6 

4.8 

5.7 

16.7 

12.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=616）

永住者（N=258）

家族滞在（N=55）

技術・人文知識・国際業務（N=101）

特別永住者（N=12）

経営・管理（N=28）

日本人の配偶者等（N=22）

企業内転勤（N=18）

特定活動（N=13）

留学（N=22）

定住者（N=21）

高度専門職（N=35）

技能（N=6）

特定技能（N=3）

永住者の配偶者等（N=8）

その他（N=11）

すでに参加している ぜひ活動に参加してみたい

興味がわくものであれば参加してみたい 参加してみたいと思わない

わからない 無回答
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■コミュニティ活動などへの参加意向 × 日本での在住年数 

 

 

■コミュニティ活動などへの参加意向 × 居住地域 

3.6 

1.8 

1.3 

1.5 

2.7 

4.0 

7.0 

16.9 

23.2 

21.3 

22.1 

20.5 

14.4 

9.6 

45.9 

50.0 

46.3 

51.5 

50.9 

46.4 

40.1 

15.3 

8.9 

13.8 

13.2 

11.6 

19.2 

17.8 

13.6 

8.9 

12.5 

11.8 

10.7 

14.4 

18.5 

4.7 

7.1 

5.0 

3.6 

1.6 

7.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=616）

１年未満（N=56）

１～３年未満（N=80）

３～５年未満（N=68）

５～１０年未満（N=112）

１０～２０年未満（N=125）

２０年以上（N=157）

すでに参加している ぜひ活動に参加してみたい
興味がわくものであれば参加してみたい 参加してみたいと思わない
わからない 無回答

3.6 

3.4 

4.5 

6.0 

15.2 

17.7 

15.7 

19.1 

17.0 

52.9 

44.8 

43.4 

40.4 

47.0 

16.7 

13.3 

18.1 

18.0 

12.0 

9.4 

16.3 

14.5 

14.6 

13.0 

2.2 

4.4 

8.4 

3.4 

5.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

芝地区（N=138)

麻布地区（N=203）

赤坂地区（N=83）

高輪地区（N=89）

芝浦港南地区（N=100）

すでに参加している ぜひ活動に参加してみたい

興味がわくものであれば参加してみたい 参加してみたいと思わない

わからない 無回答
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（問 17 で「１ すでに参加している」と答えた人に） 

問 17-２ あなたが参加している活動は次のうちどれですか。 

 （あてはまるものすべてに○） 

「 防災訓練・ 防災活動」 が 40. 9％と 最も 多く 、 ついで「 お祭り ・ イ ベン ト 開催の準備」 が

31. 8％、「 学校教育への参加」 が 27. 3％と なっ ていま す。  

前回調査と の比較では、「 学校教育への参加」 が 6. 7 ポイ ン ト 、「 ス ポーツ を 主と し た活動」

が 5. 1 ポイ ント 増加し ま し たが、「 音楽会や芸術祭など の分か芸術活動」 は 38. 2％から 22. 7％

（ 今回調査） と 15. 5 ポイ ン ト と 大き く 減少し ていま す。「 防災訓練・ 防災活動」 も 47. 1％から

40. 9％（ 今回調査） と 6. 2 ポイ ント 減少し ていま す。  

 

 

 

40.9 

9.1 

4.5 

0.0 

13.6 

27.3 

22.7 

22.7 

27.3 

31.8 

0.0 

4.5 

9.1 

4.5 

4.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

防災訓練・防災活動

防犯活動

落書き消去や清掃活動

交通安全の指導や見回り

募金活動への協力

学校教育への参加

スポーツを主とした活動

音楽会や芸術祭などの文化芸術活動

日本人との交流

お祭り・イベント開催の準備

日本語教室への協力

日本人へ母語を教える活動

災害・環境・貧困・人権などの

社会問題に関する活動

その他

無回答
N=387
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■前回調査との比較 

 

40.9 

9.1 

4.5 

0.0 

13.6 

27.3 

22.7 

22.7 

27.3 

31.8 

0.0 

4.5 

9.1 

4.5 

47.1

2.9

8.8

0.0 

20.6

20.6

17.6

38.2

14.7

29.4

2.9

8.8

11.8

5.9

0% 10% 20% 30% 40% 50%

防災訓練・防災活動

防犯活動

落書き消去や清掃活動

交通安全の指導や見回り

募金活動への協力

学校教育への参加

スポーツを主とした活動

音楽会や芸術祭などの文化芸術活動

日本人との交流

お祭り・イベント開催の準備

日本語教室への協力

日本人へ母語を教える活動

災害・環境・貧困・人権などの社会問題に関する

活動

その他
令和４年度

（N=22)

令和元年度

（N=34)
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■参加している活動 × 国籍または出身地域 

 
 

  

(％)

国籍または出身地域
防災訓練・

防災活動
防犯活動

落書き消去

や清掃活動

交通安全の

指導や見回

り

募金活動へ

の協力

学校教育へ

の参加

スポーツを

主とした活

動

音楽会や芸

術祭などの

文化芸術活

動

全体（N=22） 40.9 9.1 4.5 0.0 13.6 27.3 22.7 22.7

北米（N=7） 14.3 0.0 0.0 0.0 14.3 42.9 42.9 28.6

韓国または朝鮮（N=3） 100.0 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3

中国または台湾（N=7） 42.9 14.3 0.0 0.0 14.3 28.6 28.6 14.3

欧州（N=3） 33.3 0.0 0.0 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0

その他アジアとオセアニア（N=2） 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0

その他（N=0） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

国籍または出身地域
日本人との

交流

お祭り・イ

ベント開催

の準備

日本語教室

への協力

日本人へ母

語を教える

活動

災害・環

境・貧困・

人権などの

社会問題に

関する活動

その他 無回答

全体（N=22） 27.3 31.8 0.0 4.5 9.1 4.5 4.5

北米（N=7） 57.1 42.9 0.0 0.0 14.3 0.0 14.3

韓国または朝鮮（N=3） 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

中国または台湾（N=7） 28.6 28.6 0.0 14.3 14.3 14.3 0.0

欧州（N=3） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他アジアとオセアニア（N=2） 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他（N=0） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
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■参加している活動 × 在留資格 
(％)

在留資格
防災訓練・

防災活動
防犯活動

落書き消去

や清掃活動

交通安全の

指導や見回

り

募金活動へ

の協力

学校教育へ

の参加

スポーツを

主とした活

動

音楽会や芸

術祭などの

文化芸術活

動

全体（N=22） 40.9 9.1 4.5 0.0 13.6 27.3 22.7 22.7

永住者（N=12） 41.7 8.3 8.3 0.0 8.3 16.7 16.7 25.0

家族滞在（N=2） 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0

技術・人文知識・国際業務（N=3） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 66.7 33.3

特別永住者（N=2） 100.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0

経営・管理（N=2） 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0

日本人の配偶者等（N=1） 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 100.0 100.0 0.0

企業内転勤（N=0） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

特定活動（N=0） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

留学（N=0） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

定住者（N=0） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

高度専門職（N=0） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

技能（N=0） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

特定技能（N=0） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

永住者の配偶者等（N=0） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他（N=0） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

在留資格
日本人との

交流

お祭り・イ

ベント開催

の準備

日本語教室

への協力

日本人へ母

語を教える

活動

災害・環

境・貧困・

人権などの

社会問題に

関する活動

その他 無回答

全体（N=22） 27.3 31.8 0.0 4.5 9.1 4.5 4.5

永住者（N=12） 33.3 41.7 0.0 8.3 8.3 0.0 8.3

家族滞在（N=2） 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0

技術・人文知識・国際業務（N=3） 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0

特別永住者（N=2） 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

経営・管理（N=2） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

日本人の配偶者等（N=1） 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

企業内転勤（N=0） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

特定活動（N=0） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

留学（N=0） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

定住者（N=0） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

高度専門職（N=0） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

技能（N=0） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

特定技能（N=0） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

永住者の配偶者等（N=0） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他（N=0） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
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■参加している活動 × 日本での在住年数 

 
 

■参加している活動 × 居住地域 

 

 

  

(％)

在住年数
防災訓練・

防災活動
防犯活動

落書き消去

や清掃活動

交通安全の

指導や見回

り

募金活動へ

の協力

学校教育へ

の参加

スポーツを

主とした活

動

音楽会や芸

術祭などの

文化芸術活

動

全体（N=22） 40.9 9.1 4.5 0.0 13.6 27.3 22.7 22.7

１年未満（N=1） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 100.0 100.0

１～３年未満（N=1） 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

３～５年未満（N=1） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

５～１０年未満（N=3） 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

１０～２０年未満（N=5） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 40.0 20.0 20.0

２０年以上（N=11） 63.6 18.2 9.1 0.0 18.2 27.3 27.3 27.3

在住年数
日本人との

交流

お祭り・イ

ベント開催

の準備

日本語教室

への協力

日本人へ母

語を教える

活動

災害・環

境・貧困・

人権などの

社会問題に

関する活動

その他 無回答

全体（N=22） 27.3 31.8 0.0 4.5 9.1 4.5 4.5

１年未満（N=1） 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

１～３年未満（N=1） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

３～５年未満（N=1） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

５～１０年未満（N=3） 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

１０～２０年未満（N=5） 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 20.0

２０年以上（N=11） 36.4 63.6 0.0 9.1 9.1 0.0 0.0

(％)

居住地域
防災訓練・

防災活動
防犯活動

落書き消去

や清掃活動

交通安全の

指導や見回

り

募金活動へ

の協力

学校教育へ

の参加

スポーツを

主とした活

動

音楽会や芸

術祭などの

文化芸術活

動

全体(N=22) 40.9 9.1 4.5 0.0 13.6 27.3 22.7 22.7

芝地区(N=5) 20.0 20.0 0.0 0.0 20.0 20.0 40.0 20.0

麻布地区(N=7) 28.6 0.0 0.0 0.0 14.3 57.1 28.6 28.6

赤坂地区(N=0) 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

高輪地区(N=4) 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 25.0

芝浦港南地区(N=6) 83.3 16.7 16.7 0.0 16.7 16.7 0.0 16.7

居住地域
日本人との

交流

お祭り・イ

ベント開催

の準備

日本語教室

への協力

日本人へ母

語を教える

活動

災害・環

境・貧困・

人権などの

社会問題に

関する活動

その他 無回答

全体(N=22) 27.3 31.8 0.0 4.5 9.1 4.5 4.5

芝地区(N=5) 40.0 60.0 0.0 0.0 20.0 20.0 0.0

麻布地区(N=7) 28.6 28.6 0.0 0.0 14.3 0.0 14.3

赤坂地区(N=0) 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

高輪地区(N=4) 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

芝浦港南地区(N=6) 16.7 33.3 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0



令和４年度 国際化に関する実態調査 

125 

（問 17 で「２ ぜひ活動に参加してみたい」または「３ 興味がわくものであれば参加し

てみたい」と答えた人に） 

問 17-３ あなたが参加してみたい活動は次のうちどれですか。 

 （あてはまるものすべてに○） 

「 音楽会や芸術祭など の文化芸術活動」 が 54. 5％と 最も 多く 、 ついで「 お祭り ・ イ ベント 開

催の準備」 が 44. 2％、「 日本人と の交流」 が 43. 9％、「 ス ポーツ を 主と し た活動」 が 38. 5％と

なっていま す。  

前回調査と の比較では、「 音楽会や芸術祭など の文化芸術活動」 は 54. 1％から 54. 5％（ 今回

調査） と 0. 4 ポイ ント 増加、「 ス ポーツ を 主と し た活動」 は 29. 4％から 38. 5％（ 今回調査） と

9. 1 ポイ ン ト 増加し 、「 日本人へ母語を教える 活動」、「 学校教育への参加」、「 募金活動への協力」

は減少し ていま す。  

 

  

26.4 

11.1 

10.9 

6.7 

9.0 

25.3 

38.5 

54.5 

43.9 

44.2 

17.3 

27.6 

24.3 

13.7 

2.3 

3.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

防災訓練・防災活動

防犯活動

落書き消去や清掃活動

交通安全の指導や見回り

募金活動への協力

学校教育への参加

スポーツを主とした活動

音楽会や芸術祭などの文化芸術活動

日本人との交流

お祭り・イベント開催の準備

日本語教室への協力

日本人へ母語を教える活動

災害・環境・貧困・人権などの

社会問題に関する活動

オンラインでの活動

その他

無回答
N=387
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■前回調査との比較 

26.4 

11.1 

10.9 

6.7 

9.0 

25.3 

38.5 

54.5 

43.9 

44.2 

17.3 

27.6 

24.3 

13.7 

2.3 

3.9 

27.0 

10.1 

8.1 

5.1 

10.8 

29.1 

29.4 

54.1 

39.9 

39.5 

18.9 

41.2 

24.7 

5.4 

6.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

防災訓練・防災活動

防犯活動

落書き消去や清掃活動

交通安全の指導や見回り

募金活動への協力

学校教育への参加

スポーツを主とした活動

音楽会や芸術祭などの文化芸術活動

日本人との交流

お祭り・イベント開催の準備

日本語教室への協力

日本人へ母語を教える活動

災害・環境・貧困・人権などの

社会問題に関する活動

オンラインでの活動

その他

無回答

令和４年度

（N=387)

令和元年度

（N=296)
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■参加してみたい活動 × 国籍または出身地域 

 
 

  

(％)

国籍または出身域
防災訓練・

防災活動
防犯活動

落書き消去

や清掃活動

交通安全の

指導や見回

り

募金活動へ

の協力

学校教育へ

の参加

スポーツを

主とした活

動

音楽会や芸

術祭などの

文化芸術活

動

全体（N=387） 26.4 11.1 10.9 6.7 9.0 25.3 38.5 54.5

北米（N=63） 22.2 12.7 19.0 4.8 3.2 33.3 41.3 58.7

韓国または朝鮮（N=37） 24.3 5.4 2.7 2.7 0.0 16.2 37.8 51.4

中国または台湾（N=137） 30.7 10.2 5.8 6.6 7.3 21.9 32.8 60.6

欧州（N=62） 17.7 9.7 9.7 6.5 11.3 25.8 51.6 66.1

その他アジアとオセアニア（N=72） 29.2 13.9 13.9 11.1 16.7 26.4 34.7 34.7

その他（N=18） 27.8 16.7 27.8 5.6 22.2 38.9 44.4 38.9

国籍または出身域
日本人との

交流

お祭り・イ

ベント開催

の準備

日本語教室

への協力

日本人へ母

語を教える

活動

災害・環

境・貧困・

人権などの

社会問題に

関する活動

オンライン

での活動
その他 無回答

全体（N=387） 43.9 44.2 17.3 27.6 24.3 13.7 2.3 3.9

北米（N=63） 39.7 39.7 15.9 30.2 17.5 7.9 4.8 3.2

韓国または朝鮮（N=37） 40.5 37.8 24.3 21.6 21.6 10.8 2.7 2.7

中国または台湾（N=137） 45.3 40.1 19.7 25.5 25.5 19.7 1.5 4.4

欧州（N=62） 58.1 50.0 14.5 33.9 22.6 16.1 1.6 0.0

その他アジアとオセアニア（N=72） 38.9 54.2 16.7 29.2 25.0 8.3 2.8 6.9

その他（N=18） 27.8 44.4 5.6 16.7 44.4 11.1 0.0 5.6
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■参加してみたい活動 × 在留資格 

 
  

(％)

在留資格
防災訓練・

防災活動
防犯活動

落書き消去

や清掃活動

交通安全の

指導や見回

り

募金活動へ

の協力

学校教育へ

の参加

スポーツを

主とした活

動

音楽会や芸

術祭などの

文化芸術活

動

全体（N=387） 26.4 11.1 10.9 6.7 9.0 25.3 38.5 54.5

永住者（N=154） 30.5 13.0 6.5 6.5 5.8 24.0 30.5 53.2

家族滞在（N=38） 34.2 13.2 18.4 7.9 15.8 34.2 34.2 42.1

技術・人文知識・国際業務（N=71） 19.7 7.0 9.9 4.2 7.0 22.5 50.7 56.3

特別永住者（N=3） 100.0 66.7 0.0 0.0 0.0 33.3 33.3 33.3

経営・管理（N=16） 25.0 12.5 12.5 12.5 18.8 12.5 37.5 68.8

日本人の配偶者等（N=12） 8.3 8.3 8.3 0.0 0.0 33.3 33.3 50.0

企業内転勤（N=12） 8.3 0.0 8.3 8.3 0.0 16.7 33.3 75.0

特定活動（N=10） 20.0 10.0 10.0 20.0 20.0 20.0 50.0 30.0

留学（N=15） 26.7 13.3 26.7 13.3 13.3 53.3 33.3 73.3

定住者（N=9） 11.1 11.1 22.2 0.0 11.1 11.1 33.3 66.7

高度専門職（N=28） 28.6 7.1 14.3 3.6 14.3 25.0 64.3 46.4

技能（N=3） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 66.7 0.0

特定技能（N=3） 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7 33.3 100.0 100.0

永住者の配偶者等（N=5） 40.0 20.0 40.0 20.0 20.0 40.0 0.0 60.0

その他（N=8） 25.0 12.5 12.5 12.5 0.0 12.5 25.0 87.5

在留資格
日本人との

交流

お祭り・イ

ベント開催

の準備

日本語教室

への協力

日本人へ母

語を教える

活動

災害・環

境・貧困・

人権などの

社会問題に

関する活動

オンライン

での活動
その他 無回答

全体（N=387） 43.9 44.2 17.3 27.6 24.3 13.7 2.3 3.9

永住者（N=154） 41.6 39.6 16.9 23.4 24.0 13.6 1.9 4.5

家族滞在（N=38） 39.5 39.5 23.7 36.8 31.6 10.5 2.6 5.3

技術・人文知識・国際業務（N=71） 53.5 54.9 21.1 32.4 23.9 12.7 0.0 2.8

特別永住者（N=3） 0.0 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0

経営・管理（N=16） 31.3 50.0 18.8 18.8 25.0 12.5 6.3 0.0

日本人の配偶者等（N=12） 25.0 33.3 16.7 25.0 16.7 0.0 8.3 0.0

企業内転勤（N=12） 50.0 50.0 0.0 8.3 0.0 8.3 8.3 0.0

特定活動（N=10） 20.0 30.0 10.0 30.0 30.0 10.0 0.0 20.0

留学（N=15） 80.0 46.7 20.0 66.7 46.7 26.7 6.7 0.0

定住者（N=9） 22.2 33.3 22.2 22.2 11.1 11.1 0.0 11.1

高度専門職（N=28） 57.1 50.0 14.3 28.6 21.4 25.0 0.0 0.0

技能（N=3） 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0

特定技能（N=3） 33.3 66.7 66.7 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0

永住者の配偶者等（N=5） 20.0 40.0 0.0 20.0 20.0 20.0 0.0 20.0

その他（N=8） 50.0 75.0 0.0 25.0 25.0 0.0 12.5 0.0



令和４年度 国際化に関する実態調査 

129 

■参加している活動、参加してみたい活動 × 日本での在住年数 

 

 

■参加している活動、参加してみたい活動 × 居住地域 

 

  

(％)

在住年数
防災訓練・

防災活動
防犯活動

落書き消去

や清掃活動

交通安全の

指導や見回

り

募金活動へ

の協力

学校教育へ

の参加

スポーツを

主とした活

動

音楽会や芸

術祭などの

文化芸術活

動

全体（N=387） 26.4 11.1 10.9 6.7 9.0 25.3 38.5 54.5

１年未満（N=41） 19.5 9.8 14.6 12.2 12.2 24.4 41.5 56.1

１～３年未満（N=54） 27.8 3.7 14.8 7.4 11.1 18.5 61.1 55.6

３～５年未満（N=50） 18.0 6.0 10.0 4.0 4.0 22.0 30.0 60.0

５～１０年未満（N=80） 28.8 12.5 12.5 5.0 17.5 36.3 45.0 56.3

１０～２０年未満（N=76） 26.3 11.8 10.5 7.9 6.6 25.0 36.8 57.9

２０年以上（N=78） 32.1 17.9 5.1 6.4 1.3 23.1 21.8 46.2

在住年数
日本人との

交流

お祭り・イ

ベント開催

の準備

日本語教室

への協力

日本人へ母

語を教える

活動

災害・環

境・貧困・

人権などの

社会問題に

関する活動

オンライン

での活動
その他 無回答

全体（N=387） 43.9 44.2 17.3 27.6 24.3 13.7 2.3 3.9

１年未満（N=41） 51.2 39.0 17.1 41.5 31.7 12.2 2.4 4.9

１～３年未満（N=54） 57.4 51.9 18.5 31.5 24.1 18.5 1.9 1.9

３～５年未満（N=50） 42.0 50.0 24.0 32.0 14.0 12.0 0.0 4.0

５～１０年未満（N=80） 46.3 47.5 17.5 30.0 35.0 18.8 3.8 0.0

１０～２０年未満（N=76） 35.5 39.5 14.5 22.4 15.8 10.5 1.3 6.6

２０年以上（N=78） 35.9 39.7 16.7 19.2 23.1 11.5 3.8 5.1

(％)

居住地域
防災訓練・

防災活動
防犯活動

落書き消去

や清掃活動

交通安全の

指導や見回

り

募金活動へ

の協力

学校教育へ

の参加

スポーツを

主とした活

動

音楽会や芸

術祭などの

文化芸術活

動

全体(N=387) 26.4 11.1 10.9 6.7 9.0 25.3 38.5 54.5

芝地区(N=94) 26.6 12.8 9.6 4.3 5.3 27.7 29.8 52.1

麻布地区(N=127) 26.0 11.0 11.0 6.3 7.1 25.2 46.5 57.5

赤坂地区(N=49) 26.5 14.3 12.2 10.2 14.3 28.6 32.7 59.2

高輪地区(N=53) 26.4 7.5 13.2 9.4 15.1 28.3 35.8 49.1

芝浦港南地区(N=64) 26.6 9.4 9.4 6.3 9.4 17.2 42.2 53.1

居住地域
日本人との

交流

お祭り・イ

ベント開催

の準備

日本語教室

への協力

日本人へ母

語を教える

活動

災害・環

境・貧困・

人権などの

社会問題に

関する活動

オンライン

での活動
その他 無回答

全体(N=387) 43.9 44.2 17.3 27.6 24.3 13.7 2.3 3.9

芝地区(N=94) 35.1 41.5 16.0 18.1 20.2 17.0 3.2 2.1

麻布地区(N=127) 38.6 48.8 15.0 27.6 22.8 10.2 2.4 4.7

赤坂地区(N=49) 46.9 51.0 28.6 32.7 28.6 20.4 2.0 2.0

高輪地区(N=53) 50.9 37.7 17.0 35.8 32.1 9.4 3.8 5.7

芝浦港南地区(N=64) 59.4 39.1 15.6 31.3 23.4 14.1 0.0 4.7
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問 18 あなたが地域での活動を行うとき、どのようなサポートが必要だと思いますか。 

 （あてはまるものすべてに○）  

「 定期的に地域活動の情報提供を 受ける 」 が 45. 3％と 最も 多く 、 ついで「 特にサポート は必

要と し ない」 が 26. 5％、「 案内資料にふり がなを振る など 、 言葉への支援」 が 25. 5％、「 よ り 積

極的に声をかけてほし い」 が 21. 6％と なっ ていま す。  

前回調査と の比較では、「 定期的に地域活動の情報提供を 受ける 」 が 42. 6％から 45. 3％（ 今

回調査） と 2. 7 ポイ ント 増加し 、「 特にサポート は必要と し ない」 が 21. 2％から 26. 5％（ 今回

調査） と 5. 3 ポイ ン ト 増加し ていま す。  

 
 

■前回調査との比較 

45.3 

25.5 

13.0 

17.2 

21.6 

26.5 

1.9 

6.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

定期的に地域活動の情報提供を受ける

案内資料にふりがなを振るなど、言葉への支援

風習や習慣の違いに対する支援

通訳をつける

より積極的に声をかけてほしい

特にサポートは必要としない

その他

無回答
N=616

45.3 

25.5 

13.0 

17.2 

21.6 

26.5 

1.9 

6.7 

42.6 

23.6 

15.4 

16.0 

21.0 

21.2 

2.8 

14.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

定期的に地域活動の情報提供を受ける

案内資料にふりがなを振るなど、言葉への支援

風習や習慣の違いに対する支援

通訳をつける

より積極的に声をかけてほしい

特にサポートは必要としない

その他

無回答
令和４年度

（N=616)

令和元年度

（N=495)
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■地域での活動を行ううえで必要なサポート × 国籍または出身地域 

 
 

■地域での活動を行ううえで必要なサポート × 在留資格 

 

 

■地域での活動を行ううえで必要なサポート × 日本での在住年数 

 

 

(％)

国籍または出身地域

定期的に地

域活動の情

報提供を受

ける

案内資料に

ふりがなを

振るなど、

言葉への支

援

風習や習慣

の違いに対

する支援

通訳をつけ

る

より積極的

に声をかけ

てほしい

特にサポー

トは必要と

しない

その他 無回答

全体（N=616） 45.3 25.5 13.0 17.2 21.6 26.5 1.9 6.7

北米（N=104） 52.9 29.8 9.6 18.3 27.9 26.0 1.0 8.7

韓国または朝鮮（N=76） 31.6 21.1 5.3 11.8 22.4 38.2 2.6 6.6

中国または台湾（N=199） 47.7 15.6 14.6 7.0 21.6 31.2 0.5 4.0

欧州（N=105） 50.5 27.6 13.3 22.9 25.7 25.7 1.9 6.7

その他アジアとオセアニア（N=109） 35.8 39.4 17.4 31.2 12.8 12.8 5.5 8.3

その他（N=28） 60.7 28.6 17.9 28.6 17.9 17.9 0.0 7.1

(％)

在留資格

定期的に地

域活動の情

報提供を受

ける

案内資料に

ふりがなを

振るなど、

言葉への支

援

風習や習慣

の違いに対

する支援

通訳をつけ

る

より積極的

に声をかけ

てほしい

特にサポー

トは必要と

しない

その他 無回答

全体（N=616） 45.3 25.5 13.0 17.2 21.6 26.5 1.9 6.7

永住者（N=154） 41.9 17.8 11.6 10.1 18.2 31.4 1.6 7.4

家族滞在（N=38） 45.5 47.3 27.3 40.0 21.8 12.7 3.6 9.1

技術・人文知識・国際業務（N=71） 52.5 24.8 10.9 12.9 29.7 21.8 2.0 4.0

特別永住者（N=3） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 83.3 8.3 8.3

経営・管理（N=16） 50.0 32.1 17.9 25.0 3.6 28.6 3.6 3.6

日本人の配偶者等（N=12） 54.5 36.4 9.1 13.6 40.9 27.3 0.0 0.0

企業内転勤（N=12） 50.0 33.3 5.6 22.2 33.3 33.3 0.0 5.6

特定活動（N=10） 15.4 15.4 0.0 30.8 7.7 7.7 15.4 15.4

留学（N=15） 54.5 22.7 9.1 9.1 31.8 36.4 0.0 0.0

定住者（N=9） 52.4 33.3 9.5 19.0 23.8 19.0 0.0 9.5

高度専門職（N=28） 54.3 34.3 8.6 22.9 34.3 20.0 0.0 2.9

技能（N=3） 33.3 16.7 50.0 50.0 0.0 16.7 0.0 0.0

特定技能（N=3） 33.3 33.3 33.3 33.3 0.0 33.3 0.0 33.3

永住者の配偶者等（N=5） 62.5 37.5 0.0 12.5 12.5 12.5 0.0 12.5

その他（N=8） 54.5 45.5 36.4 63.6 18.2 0.0 0.0 9.1

(％)

在住年数

定期的に地

域活動の情

報提供を受

ける

案内資料に

ふりがなを

振るなど、

言葉への支

援

風習や習慣

の違いに対

する支援

通訳をつけ

る

より積極的

に声をかけ

てほしい

特にサポー

トは必要と

しない

その他 無回答

全体（N=616） 45.3 25.5 13.0 17.2 21.6 26.5 1.9 6.7

１年未満（N=56） 53.6 28.6 14.3 30.4 25.0 12.5 0.0 17.9

１～３年未満（N=80） 50.0 45.0 21.3 36.3 30.0 15.0 3.8 5.0

３～５年未満（N=68） 60.3 39.7 17.6 20.6 27.9 13.2 0.0 4.4

５～１０年未満（N=112） 48.2 25.9 15.2 15.2 25.9 26.8 0.9 0.0

１０～２０年未満（N=125） 43.2 16.0 12.0 11.2 18.4 31.2 1.6 6.4

２０年以上（N=157） 35.7 15.9 6.4 8.9 14.0 40.1 1.9 7.6
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■地域での活動を行ううえで必要なサポート × 居住地域 

(％)

居住地域

定期的に地

域活動の情

報提供を受

ける

案内資料に

ふりがなを

振るなど、

言葉への支

援

風習や習慣

の違いに対

する支援

通訳をつけ

る

より積極的

に声をかけ

てほしい

特にサポー

トは必要と

しない

その他 無回答

全体（N=616） 45.3 25.5 13.0 17.2 21.6 26.5 1.9 6.7

芝地区(N=138) 54.3 26.8 10.1 11.6 19.6 26.1 2.2 2.9

麻布地区(N=203) 46.8 32.0 14.8 21.2 24.1 23.6 2.0 7.4

赤坂地区(N=83) 41.0 21.7 12.0 22.9 14.5 31.3 0.0 8.4

高輪地区(N=89) 39.3 19.1 10.1 15.7 23.6 31.5 2.2 3.4

芝浦港南地区(N=100) 40.0 20.0 17.0 14.0 24.0 25.0 3.0 9.0
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問 19 あなたはいつも、情報を集めようとするとき、どのようなところから情報を入手し

ますか。 （あてはまるものすべてに○）  

「 Ｓ Ｎ Ｓ 以外のウ ェ ブサイ ト 」が 48. 9％と 最も 多く 、ついで「 日本人の友人・ 知人」が 48. 7％、

「 Ｓ Ｎ Ｓ （ Twi t t er、 Facebook 等）」 が 41. 9％、「 同じ 国籍の友人・ 知人」 が 39. 3％と なってい

ま す。  

前回調査と の比較では、「 Ｓ Ｎ Ｓ（ Twi t t er、Facebook 等）」 が 8. 8 ポイ ン ト 、「 日本人の友人・

知人」 が 4. 9％増加し ており 、「 テレ ビ 」 が 6. 2 ポイ ン ト 減少し ていま す。  

 

 

 

35.6 

48.7 

39.3 

20.9 

4.4 

3.2 

31.8 

18.5 

24.5 

4.7 

12.8 

41.9 

48.9 

6.7 

1.5 

20.0 

7.1 

1.9 

8.6 

2.1 

3.4 

0.8 

1.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

家族

日本人の友人・知人

同じ国籍の友人・知人

違う国籍の友人・知人

子どもの学校のＰＴＡやそのメンバーが主催するグループ

地域の町会・自治会

職場・学校の人（日本人）

職場・学校の人（日本人以外）

テレビ

ラジオ

新聞

ＳＮＳ（Ｔｗｉｔｔｅｒ、Ｆａｃｅｂｏｏｋ等）

ＳＮＳ以外のウェブサイト

配信されるメールマガジンや参加しているメーリングリスト

ボランティア団体やＮＰＯ

区役所

東京都、入国管理局など国の機関

港区国際交流協会

大使館

弁護士

その他

頼れる人や頼れるところがない

無回答N=616
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■前回調査との比較 

35.6 

48.7 

39.3 

20.9 

4.4 

3.2 

31.8 

18.5 

24.5 

4.7 

12.8 

41.9 

48.9 

6.7 

1.5 

20.0 

7.1 

1.9 

8.6 

2.1 

3.4 

0.8 

1.3 

37.6 

43.8 

36.0 

7.1 

6.5 

26.9 

20.4 

30.7 

3.8 

14.9 

33.1 

45.7 

8.5 

2.8 

19.4 

4.8 

2.8 

5.9 

1.2 

4.2 

2.0 

5.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

家族

日本人の友人・知人

同じ国籍の友人・知人

違う国籍の友人・知人

日本人以外の友人・知人

子どもの学校のＰＴＡやそのメンバーが主催する

グループ

地域の町会・自治会

職場・学校の人（日本人）

職場・学校の人（日本人以外）

テレビ

ラジオ

新聞

ＳＮＳ（Ｔｗｉｔｔｅｒ、Ｆａｃｅｂｏｏｋ等）

ＳＮＳ以外のウェブサイト

配信されるメールマガジンや参加している

メーリングリスト

ボランティア団体やＮＰＯ

区役所

東京都、入国管理局など国の機関

港区国際交流協会

大使館

弁護士

その他

頼れる人や頼れるところがない

無回答
令和４年度

（N=616)

令和元年度

（N=495)
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■日頃情報を集めようとする時の手段 × 国籍または出身地域 

 

 

■日頃情報を集めようとする時の手段 × 在留資格 

 

(％)

国籍または出身地域 家族
日本人の友

人・知人

同じ国籍の

友人・知人

違う国籍の

友人・知人

子どもの学

校のＰＴＡ

やそのメン

バーが主催

するグルー

プ

地域の町

会・自治会

職場・学校

の人（日本

人）

職場・学校

の人（日本

人以外）

テレビ ラジオ 新聞

ＳＮＳ（Ｔ

ｗｉｔｔｅ

ｒ、Ｆａｃ

ｅｂｏｏｋ

等）

全体（N=616） 35.6 48.7 39.3 20.9 4.4 3.2 31.8 18.5 24.5 4.7 12.8 41.9

北米（N=104） 47.1 64.4 36.5 23.1 6.7 4.8 45.2 25.0 17.3 1.0 12.5 37.5

韓国または朝鮮（N=76） 34.2 47.4 31.6 6.6 2.6 2.6 30.3 7.9 39.5 7.9 17.1 38.2

中国または台湾（N=199） 35.7 39.2 45.7 16.1 4.0 4.0 20.6 17.1 34.2 6.0 14.6 43.7

欧州（N=105） 35.2 59.0 43.8 32.4 3.8 1.0 41.9 21.9 13.3 4.8 13.3 41.9

その他アジアとオセアニア（N=109） 25.7 45.0 32.1 22.9 2.8 3.7 31.2 15.6 15.6 2.8 6.4 43.1

その他（N=28） 32.1 46.4 39.3 46.4 10.7 0.0 39.3 42.9 25.0 7.1 10.7 53.6

国籍または出身地域
ＳＮＳ以外

のウェブサ

イト

配信される

メールマガ

ジンや参加

している

メーリング

リスト

ボランティ

ア団体やＮ

ＰＯ

区役所

東京都、入

国管理局な

ど国の機関

港区国際交

流協会
大使館 弁護士 その他

頼れる人や

頼れるとこ

ろがない

無回答

全体（N=616） 48.9 6.7 1.5 20.0 7.1 1.9 8.6 2.1 3.4 0.8 1.3

北米（N=104） 54.8 8.7 0.0 20.2 9.6 1.0 11.5 2.9 7.7 1.9 1.9

韓国または朝鮮（N=76） 39.5 5.3 1.3 18.4 9.2 1.3 5.3 3.9 5.3 1.3 0.0

中国または台湾（N=199） 42.2 9.0 3.0 19.1 7.0 2.0 4.5 0.0 1.0 0.0 2.0

欧州（N=105） 63.8 3.8 1.0 20.0 8.6 3.8 14.3 5.7 4.8 1.0 0.0

その他アジアとオセアニア（N=109） 43.1 3.7 0.9 19.3 3.7 1.8 9.2 0.0 1.8 0.9 0.9

その他（N=28） 71.4 10.7 0.0 35.7 10.7 0.0 14.3 3.6 0.0 0.0 0.0

(％)

在留資格 家族
日本人の友

人・知人

同じ国籍の

友人・知人

違う国籍の

友人・知人

子どもの学

校のＰＴＡ

やそのメン

バーが主催

するグルー

プ

地域の町

会・自治会

職場・学校

の人（日本

人）

職場・学校

の人（日本

人以外）

テレビ ラジオ 新聞

ＳＮＳ（Ｔ

ｗｉｔｔｅ

ｒ、Ｆａｃ

ｅｂｏｏｋ

等）

全体（N=616） 35.6 48.7 39.3 20.9 4.4 3.2 31.8 18.5 24.5 4.7 12.8 41.9

永住者（N=258） 47.7 46.5 33.3 15.9 3.5 3.1 24.8 14.7 34.5 7.0 17.4 32.6

家族滞在（N=55） 23.6 45.5 50.9 30.9 14.5 0.0 14.5 12.7 7.3 0.0 5.5 49.1

技術・人文知識・国際業務（N=101） 21.8 48.5 50.5 28.7 2.0 4.0 44.6 23.8 20.8 2.0 12.9 55.4

特別永住者（N=12） 41.7 33.3 16.7 8.3 0.0 16.7 25.0 0.0 41.7 25.0 25.0 58.3

経営・管理（N=28） 17.9 57.1 28.6 17.9 0.0 0.0 39.3 10.7 21.4 3.6 10.7 42.9

日本人の配偶者等（N=22） 81.8 45.5 27.3 22.7 4.5 4.5 27.3 22.7 31.8 4.5 13.6 36.4

企業内転勤（N=18） 22.2 66.7 50.0 33.3 16.7 0.0 77.8 38.9 33.3 0.0 11.1 55.6

特定活動（N=13） 15.4 46.2 30.8 0.0 0.0 0.0 0.0 7.7 7.7 7.7 15.4 46.2

留学（N=22） 13.6 40.9 36.4 9.1 0.0 0.0 18.2 13.6 4.5 4.5 0.0 36.4

定住者（N=21） 47.6 76.2 38.1 14.3 0.0 9.5 57.1 19.0 28.6 4.8 4.8 28.6

高度専門職（N=35） 5.7 57.1 51.4 37.1 8.6 8.6 57.1 37.1 5.7 2.9 8.6 51.4

技能（N=6） 16.7 66.7 50.0 16.7 16.7 0.0 50.0 33.3 0.0 0.0 16.7 50.0

特定技能（N=3） 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 66.7 33.3 33.3 0.0 0.0 100.0

永住者の配偶者等（N=8） 87.5 37.5 50.0 37.5 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 50.0

その他（N=11） 18.2 27.3 45.5 18.2 0.0 0.0 36.4 36.4 9.1 0.0 0.0 45.5

在留資格

ＳＮＳ以外

のウェブサ

イト

配信される

メールマガ

ジンや参加

している

メーリング

リスト

ボランティ

ア団体やＮ

ＰＯ

区役所

東京都、入

国管理局な

ど国の機関

港区国際交

流協会
大使館 弁護士 その他

頼れる人や

頼れるとこ

ろがない

無回答

全体（N=616） 48.9 6.7 1.5 20.0 7.1 1.9 8.6 2.1 3.4 0.8 1.3

永住者（N=258） 48.1 7.8 1.9 22.1 7.4 1.2 7.4 2.7 3.1 0.8 2.3

家族滞在（N=55） 45.5 7.3 0.0 16.4 1.8 1.8 14.5 1.8 3.6 1.8 1.8

技術・人文知識・国際業務（N=101） 53.5 5.9 2.0 20.8 11.9 3.0 10.9 3.0 2.0 0.0 0.0

特別永住者（N=12） 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0 8.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

経営・管理（N=28） 53.6 7.1 7.1 7.1 3.6 3.6 7.1 0.0 3.6 3.6 0.0

日本人の配偶者等（N=22） 63.6 13.6 0.0 18.2 4.5 0.0 9.1 4.5 9.1 0.0 0.0

企業内転勤（N=18） 55.6 0.0 0.0 5.6 5.6 5.6 16.7 0.0 5.6 0.0 0.0

特定活動（N=13） 30.8 0.0 0.0 7.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

留学（N=22） 40.9 0.0 0.0 13.6 13.6 0.0 0.0 0.0 9.1 4.5 0.0

定住者（N=21） 52.4 9.5 0.0 38.1 4.8 4.8 4.8 0.0 9.5 0.0 0.0

高度専門職（N=35） 51.4 8.6 0.0 20.0 11.4 0.0 8.6 0.0 2.9 0.0 0.0

技能（N=6） 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0 16.7 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

特定技能（N=3） 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

永住者の配偶者等（N=8） 25.0 0.0 0.0 37.5 12.5 0.0 12.5 12.5 0.0 0.0 0.0

その他（N=11） 63.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
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■日頃情報を集めようとする時の手段 × 日本での在住年数 

 

 

  

(％)

在住年数 家族
日本人の友

人・知人

同じ国籍の

友人・知人

違う国籍の

友人・知人

子どもの学

校のＰＴＡ

やそのメン

バーが主催

するグルー

プ

地域の町

会・自治会

職場・学校

の人（日本

人）

職場・学校

の人（日本

人以外）

テレビ ラジオ 新聞

ＳＮＳ（Ｔ

ｗｉｔｔｅ

ｒ、Ｆａｃ

ｅｂｏｏｋ

等）

全体（N=616） 35.6 48.7 39.3 20.9 4.4 3.2 31.8 18.5 24.5 4.7 12.8 41.9

１年未満（N=56） 12.5 42.9 48.2 33.9 5.4 0.0 48.2 35.7 10.7 1.8 5.4 37.5

１～３年未満（N=80） 16.3 60.0 52.5 26.3 6.3 3.8 38.8 25.0 11.3 2.5 8.8 57.5

３～５年未満（N=68） 33.8 42.6 52.9 22.1 4.4 1.5 27.9 19.1 19.1 2.9 8.8 54.4

５～１０年未満（N=112） 27.7 51.8 39.3 29.5 4.5 3.6 38.4 20.5 17.9 1.8 8.0 46.4

１０～２０年未満（N=125） 45.6 48.8 37.6 16.8 5.6 1.6 33.6 18.4 27.2 2.4 12.0 44.8

２０年以上（N=157） 51.0 43.3 24.2 11.5 1.9 6.4 21.0 8.9 38.9 11.5 24.8 26.8

在住年数
ＳＮＳ以外

のウェブサ

イト

配信される

メールマガ

ジンや参加

している

メーリング

リスト

ボランティ

ア団体やＮ

ＰＯ

区役所

東京都、入

国管理局な

ど国の機関

港区国際交

流協会
大使館 弁護士 その他

頼れる人や

頼れるとこ

ろがない

無回答

全体（N=616） 48.9 6.7 1.5 20.0 7.1 1.9 8.6 2.1 3.4 0.8 1.3

１年未満（N=56） 60.7 1.8 0.0 10.7 3.6 1.8 8.9 0.0 3.6 1.8 1.8

１～３年未満（N=80） 47.5 10.0 1.3 13.8 5.0 2.5 10.0 1.3 6.3 2.5 0.0

３～５年未満（N=68） 55.9 7.4 1.5 25.0 8.8 7.4 2.9 1.5 2.9 0.0 0.0

５～１０年未満（N=112） 50.0 5.4 1.8 13.4 8.0 0.9 9.8 2.7 3.6 0.9 0.0

１０～２０年未満（N=125） 52.8 6.4 0.8 20.8 6.4 0.8 8.8 2.4 3.2 0.0 1.6

２０年以上（N=157） 41.4 7.6 2.5 28.0 9.6 1.3 9.6 3.2 2.5 0.6 2.5
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 ４ 災害に強い街づくりについて 

問 20 あなたは、地震などの災害が起きた時のためにどのような準備をしていますか。 

 （あてはまるものすべてに○）  

「 食べ物や飲み物など を 用意し ている 」 が 49. 5％と 最も 多く 、 ついで「 区役所の情報入手先

（ 区のホーム ページなど ）を 確認し ている 」が 29. 2％、「 近く の避難所を知っ ている 」が 27. 1％、

「 家具など を 固定し 、 転ばないよ う にし ている 」 が 26. 8％と なっ ていま す。  

前回調査と の比較では、「 東京都、 警察、 消防等の情報入手先を 確認し ている 」 が 8. 5％か

ら 14. 1％（ 今回調査） と 5. 6 ポイ ン ト 、「 区役所の情報入手先（ 区のホーム ページなど ） を 確

認し ている 」 が 9. 2 ポイ ン ト 増加し 、「 防災訓練など の防火・ 防災行事に参加し ている 」 は

6. 6 ポイ ン ト 減少し ていま す。  

 

 

  

16.6 

29.2 

14.1 

23.9 

25.6 

27.1 

49.5 

22.7 

26.8 

11.0 

12.5 

20.9 

2.3 

17.4 

1.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

大使館の情報入手先を確認している

区役所の情報入手先（区のホームページなど）を

確認している

東京都、警察、消防等の情報入手先を確認している

最初に集まる集合場所を知っている

近くの学校や公園など火災が起こったときに行く

避難場所を知っている

近くの避難所を知っている

食べ物や飲み物などを用意している

消火器や水バケツを用意している

家具などを固定し、転ばないようにしている

防災訓練などの防火・防災行事に参加している

近所の人たちとあいさつや話をして、

顔見知りになっている

家族との緊急時の連絡方法を決めている

その他

特に何もしていない

無回答N=616
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■前回調査との比較 

 

 

16.6 

29.2 

14.1 

23.9 

25.6 

27.1 

49.5 

22.7 

26.8 

11.0 

12.5 

20.9 

2.3 

17.4 

1.1 

13.7 

20.0 

8.5 

20.2 

32.1 

23.2 

48.9 

20.8 

25.3 

17.6 

17.4 

25.5 

1.6 

17.2 

4.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

大使館の情報入手先を確認している

区役所の情報入手先（区のホームページなど）を

確認している

東京都、警察、消防等の情報入手先を確認している

最初に集まる集合場所を知っている

近くの学校や公園など火災が起こったときに行く

避難場所を知っている

近くの避難所を知っている

食べ物や飲み物などを用意している

消火器や水バケツを用意している

家具などを固定し、転ばないようにしている

防災訓練などの防火・防災行事に参加している

近所の人たちとあいさつや話をして、

顔見知りになっている

家族との緊急時の連絡方法を決めている

その他

特に何もしていない

無回答
令和４年度

（N=616)

令和元年度

（N=495)
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■災害準備 × 国籍または出身地域 

 

 

  

(％)

国籍または出身地域

大使館の情

報入手先を

確認してい

る

区役所の情

報入手先

（区のホー

ムページな

ど）を確認

している

東京都、警

察、消防等

の情報入手

先を確認し

ている

最初に集ま

る集合場所

を知ってい

る

近くの学校

や公園など

火災が起

こったとき

に行く避難

場所を知っ

ている

近くの避難

所を知って

いる

食べ物や飲

み物などを

用意してい

る

消火器や水

バケツを用

意している

全体（N=616） 16.6 29.2 14.1 23.9 25.6 27.1 49.5 22.7

北米（N=104） 33.7 31.7 18.3 27.9 26.9 12.5 59.6 30.8

韓国または朝鮮（N=76） 7.9 22.4 7.9 14.5 31.6 31.6 48.7 14.5

中国または台湾（N=199） 7.5 29.6 13.6 22.6 29.6 42.2 47.7 23.6

欧州（N=105） 26.7 31.4 11.4 26.7 19.0 13.3 50.5 20.0

その他アジアとオセアニア（N=109） 14.7 27.5 17.4 24.8 18.3 22.0 44.0 23.9

その他（N=28） 7.1 32.1 17.9 25.0 28.6 35.7 46.4 21.4

国籍または出身地域

家具などを

固定し、転

ばないよう

にしている

防災訓練な

どの防火・

防災行事に

参加してい

る

近所の人た

ちとあいさ

つや話をし

て、顔見知

りになって

いる

家族との緊

急時の連絡

方法を決め

ている

その他
特に何もし

ていない
無回答

全体（N=616） 26.8 11.0 12.5 20.9 2.3 17.4 1.1

北米（N=104） 28.8 9.6 18.3 24.0 4.8 16.3 0.0

韓国または朝鮮（N=76） 30.3 10.5 14.5 18.4 3.9 19.7 2.6

中国または台湾（N=199） 24.1 10.6 8.0 24.6 0.0 14.6 1.0

欧州（N=105） 30.5 11.4 10.5 20.0 2.9 19.0 0.0

その他アジアとオセアニア（N=109） 24.8 12.8 12.8 16.5 2.8 21.1 1.8

その他（N=28） 28.6 14.3 25.0 14.3 3.6 14.3 0.0
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■災害準備 × 在留資格 

 
 

  

(％)

在留資格

大使館の情

報入手先を

確認してい

る

区役所の情

報入手先

（区のホー

ムページな

ど）を確認

している

東京都、警

察、消防等

の情報入手

先を確認し

ている

最初に集ま

る集合場所

を知ってい

る

近くの学校

や公園など

火災が起

こったとき

に行く避難

場所を知っ

ている

近くの避難

所を知って

いる

食べ物や飲

み物などを

用意してい

る

消火器や水

バケツを用

意している

全体（N=616） 16.6 29.2 14.1 23.9 25.6 27.1 49.5 22.7

永住者（N=258） 13.6 31.4 15.5 25.2 29.8 32.6 52.7 23.6

家族滞在（N=55） 21.8 29.1 18.2 25.5 25.5 27.3 54.5 34.5

技術・人文知識・国際業務（N=101） 18.8 27.7 12.9 23.8 26.7 23.8 39.6 14.9

特別永住者（N=12） 8.3 25.0 0.0 33.3 33.3 41.7 33.3 8.3

経営・管理（N=28） 14.3 17.9 14.3 14.3 14.3 7.1 60.7 21.4

日本人の配偶者等（N=22） 9.1 27.3 13.6 27.3 22.7 22.7 54.5 40.9

企業内転勤（N=18） 27.8 33.3 11.1 16.7 27.8 22.2 72.2 33.3

特定活動（N=13） 15.4 38.5 7.7 15.4 7.7 15.4 30.8 23.1

留学（N=22） 18.2 31.8 27.3 22.7 13.6 40.9 40.9 9.1

定住者（N=21） 23.8 33.3 19.0 33.3 28.6 38.1 66.7 23.8

高度専門職（N=35） 22.9 31.4 5.7 20.0 14.3 11.4 42.9 28.6

技能（N=6） 50.0 33.3 33.3 50.0 16.7 33.3 66.7 16.7

特定技能（N=3） 0.0 33.3 0.0 66.7 66.7 66.7 33.3 0.0

永住者の配偶者等（N=8） 25.0 25.0 0.0 12.5 12.5 0.0 25.0 12.5

その他（N=11） 0.0 0.0 0.0 0.0 18.2 0.0 27.3 0.0

在留資格

家具などを

固定し、転

ばないよう

にしている

防災訓練な

どの防火・

防災行事に

参加してい

る

近所の人た

ちとあいさ

つや話をし

て、顔見知

りになって

いる

家族との緊

急時の連絡

方法を決め

ている

その他
特に何もし

ていない
無回答

全体（N=616） 26.8 11.0 12.5 20.9 2.3 17.4 1.1

永住者（N=258） 30.6 12.0 15.1 24.8 2.3 14.7 1.6

家族滞在（N=55） 29.1 10.9 20.0 20.0 3.6 12.7 0.0

技術・人文知識・国際業務（N=101） 20.8 8.9 5.0 20.8 2.0 20.8 1.0

特別永住者（N=12） 16.7 16.7 16.7 8.3 8.3 16.7 0.0

経営・管理（N=28） 28.6 21.4 14.3 21.4 3.6 17.9 0.0

日本人の配偶者等（N=22） 50.0 13.6 22.7 13.6 0.0 13.6 0.0

企業内転勤（N=18） 38.9 16.7 5.6 27.8 0.0 5.6 5.6

特定活動（N=13） 23.1 7.7 15.4 7.7 0.0 30.8 0.0

留学（N=22） 13.6 9.1 9.1 13.6 0.0 4.5 0.0

定住者（N=21） 28.6 9.5 9.5 33.3 0.0 9.5 0.0

高度専門職（N=35） 14.3 5.7 8.6 8.6 2.9 31.4 0.0

技能（N=6） 16.7 16.7 16.7 16.7 0.0 0.0 0.0

特定技能（N=3） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0

永住者の配偶者等（N=8） 25.0 0.0 0.0 37.5 0.0 37.5 0.0

その他（N=11） 9.1 0.0 0.0 0.0 9.1 63.6 0.0
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■災害準備 × 日本での在住年数 

 

 

  

(％)

在住年数

大使館の情

報入手先を

確認してい

る

区役所の情

報入手先

（区のホー

ムページな

ど）を確認

している

東京都、警

察、消防等

の情報入手

先を確認し

ている

最初に集ま

る集合場所

を知ってい

る

近くの学校

や公園など

火災が起

こったとき

に行く避難

場所を知っ

ている

近くの避難

所を知って

いる

食べ物や飲

み物などを

用意してい

る

消火器や水

バケツを用

意している

全体（N=616） 16.6 29.2 14.1 23.9 25.6 27.1 49.5 22.7

１年未満（N=56） 19.6 28.6 10.7 23.2 16.1 16.1 28.6 17.9

１～３年未満（N=80） 23.8 23.8 11.3 21.3 16.3 10.0 53.8 26.3

３～５年未満（N=68） 14.7 33.8 11.8 22.1 32.4 22.1 45.6 30.9

５～１０年未満（N=112） 12.5 25.0 17.0 20.5 28.6 37.5 50.9 17.9

１０～２０年未満（N=125） 21.6 34.4 14.4 25.6 29.6 26.4 55.2 18.4

２０年以上（N=157） 12.7 29.3 15.9 27.4 25.5 35.7 52.9 24.8

在住年数

家具などを

固定し、転

ばないよう

にしている

防災訓練な

どの防火・

防災行事に

参加してい

る

近所の人た

ちとあいさ

つや話をし

て、顔見知

りになって

いる

家族との緊

急時の連絡

方法を決め

ている

その他
特に何もし

ていない
無回答

全体（N=616） 26.8 11.0 12.5 20.9 2.3 17.4 1.1

１年未満（N=56） 19.6 5.4 14.3 10.7 3.6 30.4 0.0

１～３年未満（N=80） 22.5 8.8 13.8 17.5 2.5 22.5 1.3

３～５年未満（N=68） 25.0 13.2 11.8 20.6 2.9 17.6 0.0

５～１０年未満（N=112） 32.1 11.6 8.0 25.9 3.6 14.3 0.0

１０～２０年未満（N=125） 28.0 10.4 7.2 17.6 0.0 14.4 0.8

２０年以上（N=157） 28.7 12.7 18.5 26.1 1.9 14.0 1.9



 

142 

問 21 災害が起きた時は、地域の人と協力しながら助け合います。災害が起きた時、あな

たは、港区にどのような対策を望みますか。 （あてはまるものすべてに○） 

「 避難場所・ 避難所の案内板を 多言語で表記する 」 が 55. 0％最も 多く 、 ついで「 緊急時に多

言語によ る 放送や誘導を行う 」 53. 2％と 多く 、「 多言語によ る 緊急対応パン フ レ ッ ト を配る 」 が

43. 3％と なっ ていま す。  

前回調査でも 「 避難場所・ 避難所の案内板を 多言語で表記する 」 は 56％、「 緊急時に多言語

によ る 放送や誘導を 行う 」 は 55. 8％と 災害時の多言語の情報を 求める ニーズは約６ 割と 引き

続き 高い傾向にあり ま す。  

 

  

55.0 

43.3 

53.2 

37.8 

32.1 

34.1 

25.0 

22.6 

1.8 

11.0 

1.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

避難場所・避難所の案内板を多言語で表記する

多言語による緊急対応パンフレットを配る

緊急時に多言語による放送や誘導を行う

緊急時に多言語で対応できる相談窓口をつくる

日本人と一緒に外国人も参加できる地域の

防災訓練や避難所体験訓練を実施する

日本人・外国人を含む近所の連絡・

協力体制づくりを進める

避難場所・避難所や防災対策に関する

説明会を実施する

防災体験学習施設などの見学を

外国人向けに実施する

その他

特に望む対策はない

無回答

N=616
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■前回調査との比較 

 

  

55.0 

43.3 

53.2 

37.8 

32.1 

34.1 

25.0 

22.6 

1.8 

11.0 

1.6 

56.0 

44.2 

55.8 

34.9 

35.2 

35.8 

25.9 

26.7 

1.4 

6.9 

5.9 

0% 20% 40% 60%

避難場所・避難所の案内板を多言語で表記する

多言語による緊急対応パンフレットを配る

緊急時に多言語による放送や誘導を行う

緊急時に多言語で対応できる相談窓口をつくる

日本人と一緒に外国人も参加できる地域の

防災訓練や避難所体験訓練を実施する

日本人・外国人を含む近所の連絡・

協力体制づくりを進める

避難場所・避難所や防災対策に関する

説明会を実施する

防災体験学習施設などの見学を

外国人向けに実施する

その他

特に望む対策はない

無回答

令和４年度

（N=616)

令和元年度

（N=495)
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■災害への対応として区に求めるもの × 国籍または出身地域  

 

 

  

(％)

国籍または出身地域

避難場所・避

難所の案内板

を多言語で表

記する

多言語による

緊急対応パン

フレットを配

る

緊急時に多言

語による放送

や誘導を行う

緊急時に多言

語で対応でき

る相談窓口を

つくる

日本人と一緒

に外国人も参

加できる地域

の防災訓練や

避難所体験訓

練を実施する

日本人・外国

人を含む近所

の連絡・協力

体制づくりを

進める

全体（N=616） 55.0 43.3 53.2 37.8 32.1 34.1

北米（N=104） 63.5 51.0 58.7 37.5 29.8 38.5

韓国または朝鮮（N=76） 43.4 32.9 43.4 30.3 28.9 23.7

中国または台湾（N=199） 47.2 34.2 51.3 38.7 34.7 35.7

欧州（N=105） 66.7 51.4 66.7 40.0 33.3 34.3

その他アジアとオセアニア（N=109） 59.6 46.8 46.8 33.9 27.5 33.9

その他（N=28） 57.1 67.9 57.1 64.3 42.9 42.9

国籍または出身地域

避難場所・避

難所や防災対

策に関する説

明会を実施す

る

防災体験学習

施設などの見

学を外国人向

けに実施する

その他
特に望む対策

はない
無回答

全体（N=616） 25.0 22.6 1.8 11.0 1.6

北米（N=104） 25.0 22.1 0.0 9.6 1.0

韓国または朝鮮（N=76） 28.9 18.4 1.3 22.4 2.6

中国または台湾（N=199） 20.6 25.1 2.0 11.1 1.0

欧州（N=105） 28.6 21.0 2.9 2.9 0.0

その他アジアとオセアニア（N=109） 24.8 19.3 2.8 11.0 2.8

その他（N=28） 35.7 35.7 0.0 10.7 3.6
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■災害への対応として区に求めるもの × 在留資格 

 

 

  

(％)

在留資格

避難場所・避

難所の案内板

を多言語で表

記する

多言語による

緊急対応パン

フレットを配

る

緊急時に多言

語による放送

や誘導を行う

緊急時に多言

語で対応でき

る相談窓口を

つくる

日本人と一緒

に外国人も参

加できる地域

の防災訓練や

避難所体験訓

練を実施する

日本人・外国

人を含む近所

の連絡・協力

体制づくりを

進める

全体（N=616） 55.0 43.3 53.2 37.8 32.1 34.1

永住者（N=258） 51.2 36.0 48.1 34.5 29.1 31.8

家族滞在（N=55） 70.9 58.2 65.5 54.5 38.2 34.5

技術・人文知識・国際業務（N=101） 56.4 47.5 56.4 36.6 33.7 42.6

特別永住者（N=12） 33.3 25.0 8.3 16.7 8.3 25.0

経営・管理（N=28） 53.6 46.4 67.9 39.3 28.6 32.1

日本人の配偶者等（N=22） 59.1 40.9 59.1 27.3 27.3 22.7

企業内転勤（N=18） 38.9 50.0 72.2 27.8 33.3 44.4

特定活動（N=13） 53.8 30.8 38.5 23.1 46.2 23.1

留学（N=22） 50.0 40.9 54.5 40.9 45.5 36.4

定住者（N=21） 52.4 47.6 47.6 28.6 23.8 28.6

高度専門職（N=35） 60.0 57.1 60.0 48.6 37.1 37.1

技能（N=6） 66.7 50.0 50.0 66.7 33.3 16.7

特定技能（N=3） 66.7 66.7 100.0 66.7 66.7 66.7

永住者の配偶者等（N=8） 75.0 50.0 50.0 62.5 50.0 50.0

その他（N=11） 81.8 63.6 54.5 54.5 36.4 36.4

在留資格

避難場所・避

難所や防災対

策に関する説

明会を実施す

る

防災体験学習

施設などの見

学を外国人向

けに実施する

その他
特に望む対策

はない
無回答

全体（N=616） 25.0 22.6 1.8 11.0 1.6

永住者（N=258） 19.4 18.2 2.7 12.4 3.1

家族滞在（N=55） 38.2 30.9 0.0 3.6 0.0

技術・人文知識・国際業務（N=101） 30.7 25.7 1.0 9.9 0.0

特別永住者（N=12） 0.0 8.3 0.0 50.0 0.0

経営・管理（N=28） 25.0 14.3 3.6 7.1 0.0

日本人の配偶者等（N=22） 27.3 27.3 0.0 9.1 0.0

企業内転勤（N=18） 16.7 22.2 0.0 11.1 0.0

特定活動（N=13） 15.4 7.7 15.4 7.7 7.7

留学（N=22） 22.7 36.4 0.0 0.0 0.0

定住者（N=21） 28.6 23.8 0.0 14.3 0.0

高度専門職（N=35） 37.1 28.6 0.0 8.6 0.0

技能（N=6） 33.3 33.3 0.0 33.3 0.0

特定技能（N=3） 66.7 66.7 0.0 0.0 0.0

永住者の配偶者等（N=8） 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0

その他（N=11） 36.4 36.4 0.0 18.2 0.0
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■災害への対応として区に求めるもの × 日本での在住年数 

 

 

  

(％)

在住年数

避難場所・避

難所の案内板

を多言語で表

記する

多言語による

緊急対応パン

フレットを配

る

緊急時に多言

語による放送

や誘導を行う

緊急時に多言

語で対応でき

る相談窓口を

つくる

日本人と一緒

に外国人も参

加できる地域

の防災訓練や

避難所体験訓

練を実施する

日本人・外国

人を含む近所

の連絡・協力

体制づくりを

進める

全体（N=616） 55.0 43.3 53.2 37.8 32.1 34.1

１年未満（N=56） 58.9 60.7 73.2 58.9 44.6 41.1

１～３年未満（N=80） 71.3 58.8 53.8 37.5 41.3 40.0

３～５年未満（N=68） 52.9 50.0 72.1 51.5 38.2 38.2

５～１０年未満（N=112） 54.5 45.5 58.0 38.4 33.0 35.7

１０～２０年未満（N=125） 54.4 32.8 52.0 34.4 30.4 26.4

２０年以上（N=157） 46.5 33.1 36.3 27.4 22.3 31.8

在住年数

避難場所・避

難所や防災対

策に関する説

明会を実施す

る

防災体験学習

施設などの見

学を外国人向

けに実施する

その他
特に望む対策

はない
無回答

全体（N=616） 25.0 22.6 1.8 11.0 1.6

１年未満（N=56） 35.7 28.6 0.0 1.8 1.8

１～３年未満（N=80） 36.3 32.5 1.3 5.0 0.0

３～５年未満（N=68） 26.5 32.4 1.5 5.9 0.0

５～１０年未満（N=112） 24.1 20.5 0.0 11.6 0.0

１０～２０年未満（N=125） 20.8 19.2 4.0 12.0 0.0

２０年以上（N=157） 19.7 15.9 1.3 17.8 4.5
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問 22 地震などの災害が起きた時、あなたはどのようなことに困ると思いますか。 

 （あてはまるものすべてに○）  

「 自宅にいる か、避難所へ行く かの判断」 が 54. 9％と 最も 多く 、ついで「 自宅にいたと き に、

水や食料をど う 手に入れる か」 が 53. 6％、「 自分の家が住めない状態になったと き に、 ど こ に

いけばよ いか」 が 53. 2％と なっていま す。  

前回調査と の比較では、「 自宅にいたと き に、 水や食料を ど う 手に入れる か」 は 39. 6％から

53. 6％（ 今回調査） と 14 ポイ ント 、「 自国の大使館等が支援を し てく れる か」 が 21. 0％から

25. 3％（ 今回調査） と 4. 3 ポイ ント それぞれ増加し 、「 自分や家族が一緒にいない場合、 連絡

がと れる かど う か」 は 44. 6％から 40. 3％（ 今回調査） と 4. 3 ポイ ント 減少し ていま す。  

  

 

  

50.6 

25.3 

53.2 

9.1 

27.8 

54.9 

53.6 

40.3 

26.6 

16.9 

1.6 

7.0 

0.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

災害情報や避難情報などを

正確に知ることができるか

自国の大使館等が支援をしてくれるか

自分の家が住めない状態になったときに、

どこにいけばよいか

避難所は、自分の食事（ハラルフードなど）や

生活習慣（礼拝など）に対応してもらえるか

母国に連絡ができるか

自宅にいるか、避難所へ行くかの判断

自宅にいたときに、水や食料をどう手に入れるか

自分や家族が一緒にいない場合、

連絡がとれるかどうか

会社・職場・学校など、日常生活を送る場に

すぐに戻れるか

交通やインフラの遮断から、自分が

孤立してしまい、精神的に不安を感じる

その他

想像がつかないのでわからない

無回答
N=616
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■前回調査との比較 

 

  

50.6 

25.3 

53.2 

9.1 

27.8 

54.9 

53.6 

40.3 

26.6 

16.9 

1.6 

7.0 

0.6 

49.1 

21.0 

51.5 

9.1 

26.1 

51.7 

39.6 

44.6 

23.4 

18.0 

1.8 

6.1 

4.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

災害情報や避難情報などを正確に

知ることができるか

自国の大使館等が支援をしてくれるか

自分の家が住めない状態になったときに、

どこにいけばよいか

避難所は、自分の食事（ハラルフードなど）や

生活習慣（礼拝など）に対応してもらえるか

母国に連絡ができるか

自宅にいるか、避難所へ行くかの判断

自宅にいたときに、水や食料をどう手に入れるか

自分や家族が一緒にいない場合、

連絡がとれるかどうか

会社・職場・学校など、日常生活を送る場に

すぐに戻れるか

交通やインフラの遮断から、自分が

孤立してしまい、精神的に不安を感じる

その他

想像がつかないのでわからない

無回答令和４年度

（N=616)

令和元年度

（N=495)
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■災害が起きた時に困ること × 国籍または出身地域 

 

  

(％)

国籍または出身地域

災害情報や避

難情報などを

正確に知るこ

とができるか

自国の大使館

等が支援をし

てくれるか

自分の家が住

めない状態に

なったとき

に、どこにい

けばよいか

避難所は、自

分の食事（ハ

ラルフードな

ど）や生活習

慣（礼拝な

ど）に対応し

てもらえるか

母国に連絡が

できるか

自宅にいる

か、避難所へ

行くかの判断

自宅にいたと

きに、水や食

料をどう手に

入れるか

全体（N=616） 50.6 25.3 53.2 9.1 27.8 54.9 53.6

北米（N=104） 62.5 32.7 51.9 4.8 18.3 51.9 59.6

韓国または朝鮮（N=76） 51.3 27.6 56.6 7.9 21.1 57.9 55.3

中国または台湾（N=199） 39.2 26.6 49.7 12.1 34.2 52.8 47.7

欧州（N=105） 52.4 19.0 50.5 7.6 29.5 63.8 62.9

その他アジアとオセアニア（N=109） 57.8 19.3 62.4 11.0 27.5 50.5 46.8

その他（N=28） 57.1 25.0 53.6 3.6 28.6 64.3 60.7

国籍または出身地域

自分や家族が

一緒にいない

場合、連絡が

とれるかどう

か

会社・職場・

学校など、日

常生活を送る

場にすぐに戻

れるか

交通やインフ

ラの遮断か

ら、自分が孤

立してしま

い、精神的に

不安を感じる

その他

想像がつかな

いのでわから

ない

無回答

全体（N=616） 40.3 26.6 16.9 1.6 7.0 0.6

北米（N=104） 42.3 28.8 5.8 0.0 9.6 0.0

韓国または朝鮮（N=76） 38.2 26.3 14.5 1.3 0.0 2.6

中国または台湾（N=199） 33.7 20.1 22.6 2.0 8.0 0.5

欧州（N=105） 41.9 32.4 14.3 1.0 8.6 0.0

その他アジアとオセアニア（N=109） 43.1 31.2 16.5 2.8 6.4 0.0

その他（N=28） 71.4 35.7 35.7 3.6 7.1 0.0



 

150 

■災害が起きた時に困ること × 在留資格 

 

 

  

(％)

在留資格

災害情報や避

難情報などを

正確に知るこ

とができるか

自国の大使館

等が支援をし

てくれるか

自分の家が住

めない状態に

なったとき

に、どこにい

けばよいか

避難所は、自

分の食事（ハ

ラルフードな

ど）や生活習

慣（礼拝な

ど）に対応し

てもらえるか

母国に連絡が

できるか

自宅にいる

か、避難所へ

行くかの判断

自宅にいたと

きに、水や食

料をどう手に

入れるか

全体（N=616） 50.6 25.3 53.2 9.1 27.8 54.9 53.6

永住者（N=258） 48.4 24.4 49.2 8.9 24.4 50.8 51.6

家族滞在（N=55） 58.2 23.6 49.1 7.3 32.7 65.5 50.9

技術・人文知識・国際業務（N=101） 51.5 28.7 61.4 10.9 24.8 59.4 55.4

特別永住者（N=12） 50.0 0.0 25.0 8.3 0.0 75.0 66.7

経営・管理（N=28） 57.1 17.9 53.6 3.6 39.3 53.6 46.4

日本人の配偶者等（N=22） 54.5 27.3 63.6 0.0 18.2 40.9 50.0

企業内転勤（N=18） 38.9 16.7 50.0 5.6 55.6 55.6 55.6

特定活動（N=13） 53.8 30.8 69.2 15.4 46.2 30.8 38.5

留学（N=22） 45.5 36.4 63.6 13.6 36.4 63.6 50.0

定住者（N=21） 57.1 14.3 57.1 14.3 23.8 52.4 61.9

高度専門職（N=35） 48.6 42.9 54.3 11.4 37.1 65.7 65.7

技能（N=6） 33.3 16.7 33.3 16.7 16.7 16.7 33.3

特定技能（N=3） 66.7 33.3 66.7 33.3 66.7 66.7 100.0

永住者の配偶者等（N=8） 50.0 12.5 50.0 0.0 0.0 50.0 62.5

その他（N=11） 63.6 36.4 72.7 9.1 45.5 72.7 72.7

在留資格

自分や家族が

一緒にいない

場合、連絡が

とれるかどう

か

会社・職場・

学校など、日

常生活を送る

場にすぐに戻

れるか

交通やインフ

ラの遮断か

ら、自分が孤

立してしま

い、精神的に

不安を感じる

その他

想像がつかな

いのでわから

ない

無回答

全体（N=616） 40.3 26.6 16.9 1.6 7.0 0.6

永住者（N=258） 41.5 23.3 15.9 1.9 7.4 1.2

家族滞在（N=55） 65.5 23.6 14.5 1.8 3.6 0.0

技術・人文知識・国際業務（N=101） 24.8 30.7 19.8 0.0 5.0 0.0

特別永住者（N=12） 41.7 8.3 16.7 0.0 8.3 0.0

経営・管理（N=28） 42.9 25.0 14.3 0.0 7.1 0.0

日本人の配偶者等（N=22） 36.4 22.7 13.6 0.0 9.1 0.0

企業内転勤（N=18） 38.9 55.6 22.2 0.0 5.6 0.0

特定活動（N=13） 46.2 23.1 38.5 15.4 7.7 0.0

留学（N=22） 18.2 18.2 22.7 0.0 9.1 0.0

定住者（N=21） 52.4 38.1 4.8 0.0 9.5 0.0

高度専門職（N=35） 31.4 28.6 11.4 2.9 2.9 0.0

技能（N=6） 33.3 33.3 0.0 16.7 33.3 0.0

特定技能（N=3） 33.3 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0

永住者の配偶者等（N=8） 87.5 37.5 25.0 0.0 0.0 0.0

その他（N=11） 45.5 36.4 27.3 0.0 18.2 0.0
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■災害が起きた時に困ること × 日本での在住年数 

 

 

  

(％)

在住年数

災害情報や避

難情報などを

正確に知るこ

とができるか

自国の大使館

等が支援をし

てくれるか

自分の家が住

めない状態に

なったとき

に、どこにい

けばよいか

避難所は、自

分の食事（ハ

ラルフードな

ど）や生活習

慣（礼拝な

ど）に対応し

てもらえるか

母国に連絡が

できるか

自宅にいる

か、避難所へ

行くかの判断

自宅にいたと

きに、水や食

料をどう手に

入れるか

全体（N=616） 50.6 25.3 53.2 9.1 27.8 54.9 53.6

１年未満（N=56） 60.7 39.3 66.1 10.7 28.6 60.7 66.1

１～３年未満（N=80） 60.0 25.0 52.5 8.8 33.8 60.0 55.0

３～５年未満（N=68） 48.5 23.5 58.8 5.9 32.4 61.8 54.4

５～１０年未満（N=112） 42.0 25.0 56.3 9.8 36.6 59.8 52.7

１０～２０年未満（N=125） 50.4 28.8 49.6 9.6 24.0 49.6 53.6

２０年以上（N=157） 49.0 19.7 49.7 9.6 21.0 51.6 49.0

在住年数

自分や家族が

一緒にいない

場合、連絡が

とれるかどう

か

会社・職場・

学校など、日

常生活を送る

場にすぐに戻

れるか

交通やインフ

ラの遮断か

ら、自分が孤

立してしま

い、精神的に

不安を感じる

その他

想像がつかな

いのでわから

ない

無回答

全体（N=616） 40.3 26.6 16.9 1.6 7.0 0.6

１年未満（N=56） 46.4 30.4 21.4 0.0 3.6 0.0

１～３年未満（N=80） 32.5 30.0 20.0 0.0 11.3 0.0

３～５年未満（N=68） 48.5 33.8 26.5 0.0 4.4 0.0

５～１０年未満（N=112） 36.6 26.8 14.3 2.7 5.4 0.0

１０～２０年未満（N=125） 37.6 24.0 11.2 4.0 6.4 0.0

２０年以上（N=157） 43.9 22.9 15.3 0.6 8.3 1.9



 

152 

問 23 あなたは、地域でどんな防災訓練があれば参加したいと思いますか。 

 （あてはまるものすべてに○） 

「 英語で説明し たり 、 通訳し てく れる 」 が 35. 6％と 最も 多く 、 ついで「 地震など の災害が起

き た時のために準備し ておく も ののサン プルがも ら える 」 が 34. 1％、「 防災に関する 資料の配

布や展示がある 」 が 27. 6％と なっ ていま す。  

前回調査と の比較では、「 防災に関する 資料の配布や展示がある 」 は 22. 2％から 27. 6％（ 今

回調査） と 5. 4 ポイ ン ト 増加、「 子ど も が楽し んで体験でき る プロ グラ ム がある 」 が 20. 4％か

ら 17. 9％（ 今回調査） と 2. 5 ポイ ン ト 、「 英語で説明し たり 、 通訳し てく れる 」 は 37. 8％から

35. 6％（ 今回調査） と 2. 2 ポイ ント 減少し ていま す。  

 

 

  

35.6 

25.5 

17.9 

34.1 

27.6 

20.8 

25.6 

16.2 

20.3 

1.6 

0% 10% 20% 30% 40%

英語で説明したり、通訳してくれる

やさしい・簡単な日本語で話してくれる

子どもが楽しんで体験できるプログラムがある

地震などの災害が起きた時のために

準備しておくもののサンプルがもらえる

防災に関する資料の配布や展示がある

防災に関する説明や災害の体験談などを聞く

プログラムがある

体を動かして防災を学ぶプログラムがある

他の参加者と一緒にに協力して行う

プログラムがある

参加したいと思わない

無回答
N=616
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■前回調査との比較 

 

 

■参加したい防災訓練 × 国籍または出身地域 

 

 

  

35.6 

25.5 

17.9 

34.1 

27.6 

20.8 

25.6 

16.2 

20.3 

1.6 

37.8 

26.9 

20.4 

34.3 

22.2 

21.0 

26.1 

18.4 

12.1 

6.9 

0% 10% 20% 30% 40%

英語で説明したり、通訳してくれる

やさしい・簡単な日本語で話してくれる

子どもが楽しんで体験できるプログラムがある

地震などの災害が起きた時のために

準備しておくもののサンプルがもらえる

防災に関する資料の配布や展示がある

防災に関する説明や災害の体験談などを聞く

プログラムがある

体を動かして防災を学ぶプログラムがある

他の参加者と一緒にに協力して行う

プログラムがある

参加したいと思わない

無回答令和４年度

（N=616)

令和元年度

（N=495)

(％)

国籍または出身地域

英語で説明

したり、通

訳してくれ

る

やさしい・

簡単な日本

語で話して

くれる

子どもが楽

しんで体験

できるプロ

グラムがあ

る

地震などの

災害が起き

た時のため

に準備して

おくものの

サンプルが

もらえる

防災に関す

る資料の配

布や展示が

ある

防災に関す

る説明や災

害の体験談

などを聞く

プログラム

がある

体を動かし

て防災を学

ぶプログラ

ムがある

他の参加者

と一緒にに

協力して行

うプログラ

ムがある

参加したい

と思わない
無回答

全体（N=616） 35.6 25.5 17.9 34.1 27.6 20.8 25.6 16.2 20.3 1.6

北米（N=104） 33.7 31.7 18.3 27.9 26.9 12.5 59.6 30.8 28.8 9.6

韓国または朝鮮（N=76） 7.9 22.4 7.9 14.5 31.6 31.6 48.7 14.5 30.3 10.5

中国または台湾（N=199） 7.5 29.6 13.6 22.6 29.6 42.2 47.7 23.6 24.1 10.6

欧州（N=105） 26.7 31.4 11.4 26.7 19.0 13.3 50.5 20.0 30.5 11.4

その他アジアとオセアニア（N=109） 14.7 27.5 17.4 24.8 18.3 22.0 44.0 23.9 24.8 12.8

その他（N=28） 7.1 32.1 17.9 25.0 28.6 35.7 46.4 21.4 28.6 14.3
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■参加したい防災訓練 × 在留資格 

 

 

■参加したい防災訓練 × 日本での在住年数 

 

 

■参加したい防災訓練 × 居住地域 

 

 

  

(％)

在留資格

英語で説明

したり、通

訳してくれ

る

やさしい・

簡単な日本

語で話して

くれる

子どもが楽

しんで体験

できるプロ

グラムがあ

る

地震などの

災害が起き

た時のため

に準備して

おくものの

サンプルが

もらえる

防災に関す

る資料の配

布や展示が

ある

防災に関す

る説明や災

害の体験談

などを聞く

プログラム

がある

体を動かし

て防災を学

ぶプログラ

ムがある

他の参加者

と一緒にに

協力して行

うプログラ

ムがある

参加したい

と思わない
無回答

全体（N=616） 35.6 25.5 17.9 34.1 27.6 20.8 25.6 16.2 20.3 1.6

永住者（N=258） 19.0 25.6 15.5 36.4 23.3 16.3 25.6 16.3 23.6 2.3

家族滞在（N=55） 69.1 27.3 38.2 29.1 40.0 27.3 29.1 18.2 12.7 0.0

技術・人文知識・国際業務（N=101） 41.6 26.7 13.9 33.7 28.7 17.8 28.7 18.8 21.8 0.0

特別永住者（N=12） 0.0 8.3 0.0 16.7 16.7 16.7 16.7 0.0 41.7 8.3

経営・管理（N=28） 32.1 17.9 10.7 39.3 28.6 28.6 17.9 10.7 21.4 3.6

日本人の配偶者等（N=22） 36.4 22.7 13.6 36.4 22.7 13.6 31.8 22.7 27.3 0.0

企業内転勤（N=18） 61.1 16.7 22.2 27.8 27.8 33.3 27.8 22.2 0.0 0.0

特定活動（N=13） 76.9 15.4 23.1 38.5 15.4 30.8 15.4 23.1 7.7 0.0

留学（N=22） 13.6 40.9 0.0 36.4 27.3 31.8 36.4 22.7 18.2 0.0

定住者（N=21） 57.1 23.8 19.0 38.1 42.9 28.6 14.3 9.5 28.6 0.0

高度専門職（N=35） 51.4 25.7 25.7 31.4 34.3 28.6 22.9 11.4 14.3 2.9

技能（N=6） 50.0 33.3 33.3 16.7 50.0 16.7 16.7 16.7 0.0 0.0

特定技能（N=3） 0.0 66.7 0.0 33.3 33.3 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0

永住者の配偶者等（N=8） 75.0 37.5 50.0 25.0 25.0 12.5 25.0 12.5 0.0 0.0

その他（N=11） 81.8 18.2 27.3 36.4 36.4 18.2 27.3 9.1 9.1 0.0

(％)

在住年数

英語で説明

したり、通

訳してくれ

る

やさしい・

簡単な日本

語で話して

くれる

子どもが楽

しんで体験

できるプロ

グラムがあ

る

地震などの

災害が起き

た時のため

に準備して

おくものの

サンプルが

もらえる

防災に関す

る資料の配

布や展示が

ある

防災に関す

る説明や災

害の体験談

などを聞く

プログラム

がある

体を動かし

て防災を学

ぶプログラ

ムがある

他の参加者

と一緒にに

協力して行

うプログラ

ムがある

参加したい

と思わない
無回答

全体（N=616） 16.6 29.2 14.1 23.9 25.6 27.1 49.5 22.7 26.8 11.0

１年未満（N=56） 67.9 19.6 17.9 30.4 33.9 35.7 25.0 12.5 12.5 0.0

１～３年未満（N=80） 62.5 21.3 16.3 40.0 38.8 22.5 30.0 18.8 15.0 0.0

３～５年未満（N=68） 44.1 35.3 20.6 36.8 30.9 23.5 26.5 22.1 4.4 0.0

５～１０年未満（N=112） 35.7 34.8 24.1 37.5 31.3 25.0 33.0 17.9 26.8 0.0

１０～２０年未満（N=125） 30.4 27.2 25.6 25.6 16.8 12.8 20.0 8.8 24.8 1.6

２０年以上（N=157） 12.7 16.6 8.3 35.0 24.8 15.9 24.8 19.1 23.6 4.5

(％)

年収

英語で説明

したり、通

訳してくれ

る

やさしい・

簡単な日本

語で話して

くれる

子どもが楽

しんで体験

できるプロ

グラムがあ

る

地震などの

災害が起き

た時のため

に準備して

おくものの

サンプルが

もらえる

防災に関す

る資料の配

布や展示が

ある

防災に関す

る説明や災

害の体験談

などを聞く

プログラム

がある

体を動かし

て防災を学

ぶプログラ

ムがある

他の参加者

と一緒にに

協力して行

うプログラ

ムがある

参加したい

と思わない
無回答

全体（N=616） 35.6 25.5 17.9 34.1 27.6 20.8 25.6 16.2 20.3 1.6

芝地区（N=138） 26.1 25.4 12.3 34.8 26.8 18.8 26.8 16.7 17.4 1.4

麻布地区（N=203） 46.8 25.1 22.2 36.9 31.0 20.7 24.6 16.7 21.7 1.0

赤坂地区（N=83） 41.0 25.3 14.5 32.5 27.7 24.1 21.7 20.5 20.5 0.0

高輪地区（N=89） 30.3 28.1 21.3 29.2 24.7 20.2 28.1 12.4 16.9 3.4

芝浦港南地区（N=100） 27.0 25.0 16.0 34.0 25.0 22.0 28.0 15.0 24.0 2.0
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５ 教育について（子どもといっしょに住んでいる人のみ） 

問 24 あなたの子どもが今行っている保育園、幼稚園、小学校、中学校について答えてく

ださい。 （子ども１人につき〇を１つ） 

「 区内のイ ン タ ーナショ ナルス ク ール」 が 21. 6％と 最も 多く 、 ついで「 区外のイ ン タ ーナシ

ョ ナルス ク ール」 が 20. 8％、「 公立の小学校」 が 17. 7％、「 公立の保育園」 が 13. 4％と なっ て

いま す。  

前回調査と の比較では、「 区外のイ ン タ ーナショ ナルス ク ール」 は 16. 3％から 20. 8％（ 今回

調査） と 4. 5 ポイ ント 、「 私立の中学校」 は 1. 6％から 5. 6％（ 今回調査） と ４ ポイ ン ト それぞ

れ増加、「 自宅で教育・ 保育を 行っ ている 」 は 4. 9％から 0. 9％（ 今回調査） と ４ ポイ ン ト 減少

し ていま す。  

 

 

  

13.4 

3.0 

5.6 

4.8 

21.6 

20.8 

17.7 

2.2 

3.9 

5.6 

0.9 

9.1 

10.8 

0% 10% 20% 30%

公立の保育園

公立の幼稚園

私立の保育園

私立の幼稚園

区内のインターナショナルスクール

区外のインターナショナルスクール

公立の小学校

私立の小学校

公立の中学校

私立の中学校

自宅で教育・保育を行っている

その他

無回答

N=231
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■前回調査との比較 

 

13.4 

3.0 

5.6 

4.8 

21.6 

20.8 

17.7 

2.2 

3.9 

5.6 

0.9 

9.1 

10.8 

14.7 

3.8 

9.2 

4.3 

19.0 

16.3 

20.1 

1.6 

5.4 

1.6 

4.9 

15.2 

0.0 

0% 10% 20% 30%

公立の保育園

公立の幼稚園

私立の保育園

私立の幼稚園

区内のインターナショナルスクール

区外のインターナショナルスクール

公立の小学校

私立の小学校

公立の中学校

私立の中学校

自宅で教育・保育を行っている

その他

無回答

令和４年度

（N=231)

令和元年度

（N=186)
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■子どもが通っている学校等の種類 × 国籍または出身地域 

 
 

  

(％)

国籍または出身地域
公立の保

育園

公立の幼

稚園

私立の保

育園

私立の幼

稚園

区内のイ

ンターナ

ショナル

スクール

区外のイ

ンターナ

ショナル

スクール

公立の小

学校

全体（N=231） 13.4 3.0 5.6 4.8 21.6 20.8 17.7

北米（N=52） 9.6 1.9 3.8 3.8 28.8 25.0 17.3

韓国または朝鮮（N=18） 16.7 11.1 0.0 5.6 11.1 22.2 22.2

中国または台湾（N=62） 19.4 3.2 11.3 4.8 12.9 19.4 24.2

欧州（N=44） 11.4 2.3 4.5 6.8 20.5 22.7 13.6

その他アジアとオセアニア（N=41） 12.2 2.4 2.4 0.0 22.0 17.1 7.3

その他（N=16） 6.3 0.0 6.3 12.5 43.8 25.0 25.0

国籍または出身地域
私立の小

学校

公立の中

学校

私立の中

学校

自宅で教

育・保育

を行って

いる

その他 無回答

全体（N=231） 2.2 3.9 5.6 0.9 9.1 10.8

北米（N=52） 1.9 3.8 5.8 0.0 7.7 9.6

韓国または朝鮮（N=18） 11.1 0.0 5.6 0.0 11.1 0.0

中国または台湾（N=62） 0.0 4.8 4.8 1.6 9.7 1.6

欧州（N=44） 4.5 2.3 11.4 2.3 11.4 15.9

その他アジアとオセアニア（N=41） 0.0 7.3 0.0 0.0 7.3 26.8

その他（N=16） 0.0 0.0 6.3 0.0 6.3 6.3
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■子どもが通っている学校等の種類 × 在留資格 

(％)

在留資格
公立の保

育園

公立の幼

稚園

私立の保

育園

私立の幼

稚園

区内のイ

ンターナ

ショナル

スクール

区外のイ

ンターナ

ショナル

スクール

公立の小

学校

全体（N=231） 13.4 3.0 5.6 4.8 21.6 20.8 17.7

永住者（N=91） 19.8 3.3 4.4 3.3 12.1 19.8 25.3

家族滞在（N=40） 5.0 7.5 5.0 7.5 40.0 22.5 7.5

技術・人文知識・国際業務（N=23） 21.7 0.0 17.4 0.0 17.4 13.0 8.7

特別永住者（N=2） 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0

経営・管理（N=13） 23.1 0.0 7.7 0.0 23.1 38.5 23.1

日本人の配偶者等（N=9） 0.0 0.0 0.0 11.1 0.0 22.2 22.2

企業内転勤（N=7） 0.0 14.3 0.0 0.0 42.9 0.0 14.3

特定活動（N=7） 0.0 0.0 14.3 0.0 14.3 0.0 0.0

留学（N=0） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

定住者（N=9） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 22.2 22.2

高度専門職（N=16） 0.0 0.0 0.0 18.8 50.0 25.0 6.3

技能（N=2） 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 50.0

特定技能（N=1） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

永住者の配偶者等（N=5） 20.0 0.0 0.0 0.0 40.0 60.0 20.0

その他（N=6） 16.7 0.0 16.7 0.0 16.7 33.3 16.7

在留資格
私立の小

学校

公立の中

学校

私立の中

学校

自宅で教

育・保育

を行って

いる

その他 無回答

全体（N=231） 2.2 3.9 5.6 0.9 9.1 10.8

永住者（N=91） 2.2 7.7 4.4 1.1 6.6 6.6

家族滞在（N=40） 2.5 0.0 7.5 2.5 7.5 5.0

技術・人文知識・国際業務（N=23） 0.0 0.0 0.0 0.0 17.4 21.7

特別永住者（N=2） 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0

経営・管理（N=13） 0.0 0.0 15.4 0.0 0.0 0.0

日本人の配偶者等（N=9） 11.1 0.0 22.2 0.0 11.1 33.3

企業内転勤（N=7） 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0 14.3

特定活動（N=7） 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 57.1

留学（N=0） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

定住者（N=9） 11.1 22.2 11.1 0.0 11.1 33.3

高度専門職（N=16） 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5 0.0

技能（N=2） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

特定技能（N=1） 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

永住者の配偶者等（N=5） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他（N=6） 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 16.7
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■子どもが通っている学校等の種類 × 日本での在住年数 

 
 

■子どもが通っている学校等の種類 × 居住地域 

(％)

在住年数
公立の保

育園

公立の幼

稚園

私立の保

育園

私立の幼

稚園

区内のイ

ンターナ

ショナル

スクール

区外のイ

ンターナ

ショナル

スクール

公立の小

学校

全体（N=231） 13.4 3.0 5.6 4.8 21.6 20.8 17.7

１年未満（N=22） 9.1 0.0 0.0 4.5 50.0 22.7 0.0

１～３年未満（N=28） 0.0 0.0 14.3 10.7 35.7 32.1 3.6

３～５年未満（N=26） 3.8 0.0 7.7 0.0 30.8 19.2 15.4

５～１０年未満（N=43） 14.0 7.0 7.0 4.7 23.3 23.3 20.9

１０～２０年未満（N=67） 22.4 3.0 4.5 3.0 9.0 14.9 28.4

２０年以上（N=42） 16.7 4.8 2.4 4.8 11.9 21.4 16.7

在住年数
私立の中

学校

自宅で教

育・保育

を行って

いる

その他 無回答

全体（N=231） 5.6 0.9 9.1 10.8

１年未満（N=22） 4.5 0.0 13.6 4.5

１～３年未満（N=28） 0.0 0.0 14.3 10.7

３～５年未満（N=26） 3.8 3.8 3.8 15.4

５～１０年未満（N=43） 7.0 2.3 2.3 4.7

１０～２０年未満（N=67） 7.5 0.0 9.0 16.4

２０年以上（N=42） 7.1 0.0 11.9 9.5

(％)

居住地域
公立の保

育園

公立の幼

稚園

私立の保

育園

私立の幼

稚園

区内のイ
ンターナ

ショナル
スクール

区外のイ
ンターナ

ショナル
スクール

公立の小

学校

私立の小

学校

全体（N=231） 13.4 3.0 5.6 4.8 21.6 20.8 17.7 2.2

芝地区（N=39） 25.6 2.6 5.1 2.6 7.7 10.3 20.5 7.7

麻布地区（N=103） 7.8 1.9 6.8 3.9 30.1 29.1 13.6 1.0

赤坂地区（N=28） 14.3 7.1 0.0 3.6 17.9 14.3 17.9 0.0

高輪地区（N=30） 23.3 3.3 6.7 13.3 23.3 13.3 20.0 3.3

芝浦港南地区（N=30） 3.3 3.3 6.7 3.3 13.3 16.7 26.7 0.0

居住地域
公立の中

学校

私立の中

学校

自宅で教
育・保育

を行って
いる

その他 無回答

全体（N=231） 3.9 5.6 0.9 9.1 10.8

芝地区（N=39） 2.6 7.7 0.0 15.4 12.8

麻布地区（N=103） 2.9 6.8 1.0 6.8 8.7

赤坂地区（N=28） 3.6 0.0 0.0 10.7 21.4

高輪地区（N=30） 6.7 3.3 0.0 3.3 6.7

芝浦港南地区（N=30） 6.7 6.7 3.3 13.3 10.0
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問 25 あなたの子どもが今行っている保育園、幼稚園、小学校、中学校の生活で困ってい

ることはありますか。 （あてはまるものすべてに○）  

「 特にない」 を 除く と 、「 日本語学習・ 習得に困っ ている 」 が 13. 4％と 最も 多く 、 ついで「 母

語学習に困っ ている 」 が 9. 1％、「 教科学習についていけない」 が 6. 1％と なっ ていま す。  

前回調査と の比較では、「 教科学習についていけない」 は 2. 7％から 6. 1％（ 今回調査） と 3. 4

ポイ ン ト 、「 日本語学習・ 習得に困っ ている 」 は 11. 4％から 13. 4％（ 今回調査） と 2 ポイ ン ト

それぞれ増加、「 母語学習に困っ ている 」 は 10. 9％から 9. 1％（ 今回調査） と 1. 8 ポイ ント 減

少し ていま す。  

 

 

 

  

3.5 

3.9 

6.1 

13.4 

9.1 

6.1 

52.8 

15.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

園・学校に行かない、行きたがらない

他の子どもたちからいじめを受けている

（可能性がある）

教科学習についていけない

日本語学習・習得に困っている

母語学習に困っている

その他

特にない

無回答
N=231
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■前回調査との比較 

 

 

  

3.5 

3.9 

6.1 

13.4 

9.1 

6.1 

52.8 

15.2 

1.6 

4.9 

2.7 

11.4 

10.9 

8.7 

62.0 

6.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

園・学校に行かない、行きたがらない

他の子どもたちからいじめを受けている

（可能性がある）

教科学習についていけない

日本語学習・習得に困っている

母語学習に困っている

その他

特にない

無回答令和４年度

（N=231)

令和元年度

（N=186)
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■学校等の生活で困っていること × 国籍または出身地域 

 

 

■学校等の生活で困っていること × 在留資格 

 

 

  

(％)

国籍または出身地域

園・学校に

行かない、

行きたがら
ない

他の子ども
たちからい

じめを受け

ている（可
能性があ
る）

教科学習に
ついていけ

ない

日本語学
習・習得に

困っている

母語学習に

困っている
その他 特にない 無回答

全体（N=231） 3.5 3.9 6.1 13.4 9.1 6.1 52.8 15.2

北米（N=52） 0.0 1.9 9.6 7.7 7.7 3.8 63.5 13.5

韓国または朝鮮（N=18） 0.0 5.6 0.0 5.6 11.1 0.0 77.8 5.6

中国または台湾（N=62） 8.1 6.5 6.5 19.4 12.9 6.5 46.8 3.2

欧州（N=44） 4.5 2.3 0.0 6.8 6.8 2.3 54.5 27.3

その他アジアとオセアニア（N=41） 0.0 2.4 7.3 19.5 7.3 12.2 34.1 29.3

その他（N=16） 6.3 6.3 12.5 18.8 6.3 12.5 62.5 6.3

(％)

在留資格

園・学校に
行かない、

行きたがら
ない

他の子ども
たちからい
じめを受け

ている（可
能性があ

る）

教科学習に
ついていけ
ない

日本語学
習・習得に
困っている

母語学習に

困っている
その他 特にない 無回答

全体（N=231） 3.5 3.9 6.1 13.4 9.1 6.1 52.8 15.2

永住者（N=91） 1.1 3.3 5.5 9.9 12.1 6.6 56.0 12.1

家族滞在（N=40） 5.0 5.0 2.5 22.5 2.5 2.5 57.5 10.0

技術・人文知識・国際業務（N=23） 0.0 4.3 4.3 4.3 0.0 4.3 60.9 21.7

特別永住者（N=2） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0

経営・管理（N=13） 15.4 7.7 15.4 0.0 23.1 7.7 46.2 0.0

日本人の配偶者等（N=9） 0.0 0.0 0.0 0.0 11.1 0.0 44.4 44.4

企業内転勤（N=7） 14.3 0.0 28.6 71.4 14.3 0.0 14.3 14.3

特定活動（N=7） 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 14.3 57.1

留学（N=0） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

定住者（N=9） 0.0 0.0 11.1 11.1 11.1 0.0 33.3 33.3

高度専門職（N=16） 0.0 6.3 0.0 25.0 12.5 12.5 62.5 0.0

技能（N=2） 50.0 0.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 0.0

特定技能（N=1） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

永住者の配偶者等（N=5） 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 80.0 0.0

その他（N=6） 0.0 0.0 16.7 16.7 0.0 16.7 33.3 33.3



令和４年度 国際化に関する実態調査 

163 

■学校等の生活で困っていること × 日本での在住年数 

 

 

■学校等の生活で困っていること × 居住地域 

 

 

  

(％)

在住年数

園・学校に

行かない、

行きたがら
ない

他の子ども
たちからい

じめを受け
ている（可

能性があ
る）

教科学習に
ついていけ

ない

日本語学
習・習得に

困っている

母語学習に
困っている

その他 特にない 無回答

全体（N=231） 3.5 3.9 6.1 13.4 9.1 6.1 52.8 15.2

１年未満（N=22） 0.0 4.5 4.5 18.2 13.6 9.1 54.5 13.6

１～３年未満（N=28） 10.7 0.0 7.1 14.3 10.7 10.7 53.6 14.3

３～５年未満（N=26） 0.0 3.8 7.7 30.8 7.7 3.8 42.3 15.4

５～１０年未満（N=43） 7.0 7.0 7.0 9.3 4.7 4.7 58.1 9.3

１０～２０年未満（N=67） 3.0 3.0 6.0 13.4 10.4 3.0 50.7 17.9

２０年以上（N=42） 0.0 4.8 4.8 4.8 9.5 7.1 54.8 19.0

(％)

居住地域

園・学校に

行かない、

行きたがら

ない

他の子ども

たちからい

じめを受け

ている（可

能性があ

る）

教科学習に

ついていけ

ない

日本語学

習・習得に

困っている

母語学習に

困っている
その他 特にない 無回答

全体（N=231） 3.5 3.9 6.1 13.4 9.1 6.1 52.8 15.2

芝地区（N=39） 2.6 10.3 7.7 12.8 17.9 7.7 28.2 20.5

麻布地区（N=103） 3.9 1.0 6.8 12.6 7.8 5.8 57.3 11.7

赤坂地区（N=28） 0.0 0.0 0.0 3.6 0.0 0.0 67.9 28.6

高輪地区（N=30） 6.7 3.3 3.3 26.7 10.0 6.7 56.7 10.0

芝浦港南地区（N=30） 3.3 10.0 10.0 10.0 6.7 10.0 53.3 13.3
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問 26 あなたの子どもが今行っている保育園、幼稚園、小学校、中学校に望むことはあり

ますか。 （あてはまるものすべてに○） 

「 特に望むこ と はない」 を 除く と 、「 日本語がわから ない保護者への支援（ 園や学校から の連

絡物の翻訳、 面談や行事での通訳の充実など ）」 が 21. 2％と 最も 多く 、 ついで「 園生活や学校

生活、 教科学習に必要な日本語を 教える こ と 」 が 20. 3％、「 子ど も が園・ 学校でいじ めにあっ

たり 、 孤立し ないよ う な人間関係のサポート 」 が 18. 2％と なっ ていま す。  

前回調査と の比較では、「 教科学習を 授業と は別の時間に教える こ と 」 は 6. 0％から 12. 1％

（ 今回調査） と 6. 1 ポイ ン ト 、「 日本語がわから ない保護者への支援（ 園や学校から の連絡物

の翻訳、 面談や行事での通訳の充実など ）」 は 15. 8％から 21. 2％（ 今回調査） と 5. 4 ポイ ント

それぞれ増加、「 子ど も が園・ 学校でいじ めにあっ たり 、 孤立し ないよ う な人間関係のサポー

ト 」 は 27. 2％から 18. 2％（ 今回調査） と 9 ポイ ン ト 減少し ていま す。  

 

 

  

20.3 

10.8 

12.1 

18.2 

12.1 

9.5 

14.7 

11.3 

21.2 

9.1 

11.3 

15.6 

2.2 

28.6 

13.9 

0% 10% 20% 30% 40%

園生活や学校生活、教科学習に必要な

日本語を教えること

日本で進学や就職をするために必要な

日本語を教えること

教科学習を授業とは別の時間に教えること

子どもが園・学校でいじめにあったり、

孤立しないような人間関係のサポート

子どもや保護者が困ったときに相談できる

窓口や体制づくり

発達について相談できる窓口

日本の文化や習慣を教えること

文化や習慣の違いを理解して教育・保育を行うこと

日本語がわからない保護者への支援（園や学校からの

連絡物の翻訳、面談や行事での通訳の充実など）

保護者が園や学校の行事、ＰＴＡ活動などに

参加しやすくするためのサポート

子どもや保護者が地域の行事や活動に

参加しやすくするためのサポート

日本の他の園・学校や外国系・民族系の学校との

協力や交流

その他

特に望むことはない

無回答N=231
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■前回調査との比較 

 

  

20.3 

10.8 

12.1 

18.2 

12.1 

9.5 

14.7 

11.3 

21.2 

9.1 

11.3 

15.6 

2.2 

28.6 

13.9 

23.9 

14.1 

6.0 

27.2 

14.1 

13.6 

15.2 

15.8 

15.8 

15.2 

11.4 

21.2 

6.0 

30.4 

6.0 

0% 10% 20% 30% 40%

園生活や学校生活、教科学習に必要な

日本語を教えること

日本で進学や就職をするために必要な

日本語を教えること

教科学習を授業とは別の時間に教えること

子どもが園・学校でいじめにあったり、

孤立しないような人間関係のサポート

子どもや保護者が困ったときに相談できる

窓口や体制づくり

発達について相談できる窓口

日本の文化や習慣を教えること

文化や習慣の違いを理解して教育・保育を行うこと

日本語がわからない保護者への支援（園や学校からの

連絡物の翻訳、面談や行事での通訳の充実など）

保護者が園や学校の行事、ＰＴＡ活動などに

参加しやすくするためのサポート

子どもや保護者が地域の行事や活動に

参加しやすくするためのサポート

日本の他の園・学校や外国系・民族系の学校との

協力や交流

その他

特に望むことはない

無回答令和４年度

（N=231)

令和元年度

（N=186)
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■子どもが通っている学校等に望むこと × 国籍または出身地域 

 

 

  

(％)

国籍または出身地域

園生活や学

校生活、教

科学習に必

要な日本語

を教えるこ

と

日本で進学

や就職をす

るために必

要な日本語

を教えるこ

と

教科学習を

授業とは別

の時間に教

えること

子どもが

園・学校で

いじめに

あったり、

孤立しない

ような人間

関係のサ

ポート

子どもや保

護者が困っ

たときに相

談できる窓

口や体制づ

くり

発達につい

て相談でき

る窓口

日本の文化

や習慣を教

えること

文化や習慣

の違いを理

解して教

育・保育を

行うこと

全体（N=231） 20.3 10.8 12.1 18.2 12.1 9.5 14.7 11.3

北米（N=52） 19.2 13.5 15.4 13.5 7.7 7.7 21.2 7.7

韓国または朝鮮（N=18） 5.6 0.0 5.6 22.2 5.6 16.7 0.0 11.1

中国または台湾（N=62） 17.7 8.1 11.3 24.2 27.4 12.9 14.5 11.3

欧州（N=44） 18.2 4.5 13.6 11.4 4.5 4.5 11.4 15.9

その他アジアとオセアニア（N=41） 31.7 19.5 4.9 12.2 7.3 9.8 14.6 7.3

その他（N=16） 25.0 18.8 25.0 37.5 6.3 6.3 18.8 18.8

国籍または出身地域

日本語がわ

からない保

護者への支

援

保護者が園

や学校の行

事、ＰＴＡ

活動などに

参加しやす

くするため

のサポート

子どもや保

護者が地域

の行事や活

動に参加し

やすくする

ためのサ

ポート

日本の他の

園・学校や

外国系・民

族系の学校

との協力や

交流

その他
特に望むこ

とはない
無回答

全体（N=231） 21.2 9.1 11.3 15.6 2.2 28.6 13.9

北米（N=52） 25.0 9.6 13.5 17.3 1.9 40.4 11.5

韓国または朝鮮（N=18） 16.7 5.6 0.0 11.1 0.0 38.9 5.6

中国または台湾（N=62） 19.4 9.7 6.5 19.4 3.2 25.8 1.6

欧州（N=44） 18.2 9.1 11.4 11.4 0.0 31.8 25.0

その他アジアとオセアニア（N=41） 22.0 4.9 12.2 9.8 2.4 12.2 29.3

その他（N=16） 25.0 18.8 31.3 25.0 6.3 31.3 6.3
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■子どもが通っている学校等に望むこと × 在留資格 

 

 

  

(％)

在留資格

園生活や学

校生活、教

科学習に必

要な日本語

を教えるこ

と

日本で進学

や就職をす

るために必

要な日本語

を教えるこ

と

教科学習を

授業とは別

の時間に教

えること

子どもが

園・学校で

いじめに

あったり、

孤立しない

ような人間

関係のサ

ポート

子どもや保

護者が困っ

たときに相

談できる窓

口や体制づ

くり

発達につい

て相談でき

る窓口

日本の文化

や習慣を教

えること

文化や習慣

の違いを理

解して教

育・保育を

行うこと

全体（N=231） 20.3 10.8 12.1 18.2 12.1 9.5 14.7 11.3

永住者（N=91） 17.6 13.2 14.3 19.8 13.2 13.2 13.2 12.1

家族滞在（N=40） 37.5 20.0 12.5 22.5 20.0 17.5 25.0 17.5

技術・人文知識・国際業務（N=23） 26.1 4.3 8.7 17.4 13.0 0.0 17.4 4.3

特別永住者（N=2） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0

経営・管理（N=13） 23.1 0.0 7.7 7.7 7.7 0.0 15.4 7.7

日本人の配偶者等（N=9） 0.0 0.0 0.0 11.1 0.0 0.0 0.0 11.1

企業内転勤（N=7） 14.3 0.0 28.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

特定活動（N=7） 0.0 0.0 0.0 28.6 0.0 0.0 0.0 0.0

留学（N=0） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

定住者（N=9） 0.0 0.0 11.1 11.1 11.1 11.1 22.2 0.0

高度専門職（N=16） 31.3 18.8 6.3 12.5 12.5 0.0 12.5 6.3

技能（N=2） 0.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 0.0 50.0

特定技能（N=1） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

永住者の配偶者等（N=5） 0.0 0.0 20.0 20.0 0.0 0.0 40.0 20.0

その他（N=6） 16.7 0.0 16.7 33.3 0.0 16.7 0.0 16.7

在留資格

日本語がわ

からない保

護者への支

援

保護者が園

や学校の行

事、ＰＴＡ

活動などに

参加しやす

くするため

のサポート

子どもや保

護者が地域

の行事や活

動に参加し

やすくする

ためのサ

ポート

日本の他の

園・学校や

外国系・民

族系の学校

との協力や

交流

その他
特に望むこ

とはない
無回答

全体（N=231） 21.2 9.1 11.3 15.6 2.2 28.6 13.9

永住者（N=91） 19.8 5.5 8.8 17.6 2.2 29.7 9.9

家族滞在（N=40） 30.0 12.5 12.5 7.5 2.5 27.5 5.0

技術・人文知識・国際業務（N=23） 30.4 17.4 17.4 26.1 4.3 21.7 21.7

特別永住者（N=2） 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0

経営・管理（N=13） 7.7 7.7 15.4 7.7 0.0 46.2 0.0

日本人の配偶者等（N=9） 22.2 11.1 11.1 22.2 0.0 22.2 44.4

企業内転勤（N=7） 42.9 14.3 28.6 28.6 0.0 14.3 28.6

特定活動（N=7） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 57.1

留学（N=0） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

定住者（N=9） 0.0 0.0 0.0 11.1 0.0 33.3 33.3

高度専門職（N=16） 12.5 12.5 6.3 0.0 0.0 37.5 0.0

技能（N=2） 0.0 50.0 50.0 0.0 50.0 50.0 0.0

特定技能（N=1） 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

永住者の配偶者等（N=5） 20.0 0.0 20.0 40.0 0.0 40.0 0.0

その他（N=6） 33.3 16.7 16.7 33.3 0.0 16.7 33.3
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■子どもが通っている学校等に望むこと × 日本での在住年数 

 

  

(％)

在住年数

園生活や学

校生活、教

科学習に必

要な日本語

を教えるこ

と

日本で進学

や就職をす

るために必

要な日本語

を教えるこ

と

教科学習を

授業とは別

の時間に教

えること

子どもが

園・学校で

いじめに

あったり、

孤立しない

ような人間

関係のサ

ポート

子どもや保

護者が困っ

たときに相

談できる窓

口や体制づ

くり

発達につい

て相談でき

る窓口

日本の文化

や習慣を教

えること

文化や習慣

の違いを理

解して教

育・保育を

行うこと

全体（N=231） 20.3 10.8 12.1 18.2 12.1 9.5 14.7 11.3

１年未満（N=22） 36.4 4.5 0.0 18.2 9.1 4.5 22.7 9.1

１～３年未満（N=28） 21.4 10.7 10.7 10.7 7.1 3.6 14.3 7.1

３～５年未満（N=26） 26.9 11.5 15.4 19.2 7.7 3.8 11.5 3.8

５～１０年未満（N=43） 25.6 9.3 16.3 27.9 20.9 18.6 20.9 16.3

１０～２０年未満（N=67） 13.4 13.4 14.9 16.4 13.4 11.9 14.9 10.4

２０年以上（N=42） 14.3 11.9 9.5 11.9 9.5 4.8 7.1 16.7

在住年数

日本語がわ

からない保

護者への支

援

保護者が園

や学校の行

事、ＰＴＡ

活動などに

参加しやす

くするため

のサポート

子どもや保

護者が地域

の行事や活

動に参加し

やすくする

ためのサ

ポート

日本の他の

園・学校や

外国系・民

族系の学校

との協力や

交流

その他
特に望むこ

とはない
無回答

全体（N=231） 21.2 9.1 11.3 15.6 2.2 28.6 13.9

１年未満（N=22） 4.5 9.1 13.6 4.5 0.0 36.4 9.1

１～３年未満（N=28） 17.9 7.1 10.7 3.6 7.1 35.7 14.3

３～５年未満（N=26） 19.2 11.5 19.2 34.6 0.0 26.9 15.4

５～１０年未満（N=43） 25.6 11.6 9.3 18.6 2.3 23.3 4.7

１０～２０年未満（N=67） 23.9 7.5 6.0 13.4 1.5 28.4 19.4

２０年以上（N=42） 23.8 7.1 16.7 16.7 2.4 28.6 16.7
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■子どもが通っている学校等に望むこと × 居住地域 

 

   

(％)

居住地域

園生活や学

校生活、教

科学習に必

要な日本語

を教えるこ

と

日本で進学

や就職をす

るために必

要な日本語

を教えるこ

と

教科学習を

授業とは別

の時間に教

えること

子どもが

園・学校で

いじめに

あったり、

孤立しない

ような人間

関係のサ

ポート

子どもや保

護者が困っ

たときに相

談できる窓

口や体制づ

くり

発達につい

て相談でき

る窓口

日本の文化

や習慣を教

えること

文化や習慣

の違いを理

解して教

育・保育を

行うこと

全体（N=231） 20.3 10.8 12.1 18.2 12.1 9.5 14.7 11.3

芝地区（N=39） 23.1 7.7 10.3 23.1 20.5 7.7 25.6 17.9

麻布地区（N=103） 23.3 10.7 14.6 14.6 7.8 7.8 16.5 10.7

赤坂地区（N=28） 14.3 14.3 10.7 10.7 3.6 10.7 10.7 7.1

高輪地区（N=30） 10.0 16.7 13.3 16.7 16.7 13.3 3.3 10.0

芝浦港南地区（N=30） 20.0 6.7 6.7 33.3 16.7 13.3 10.0 10.0

居住地域

日本語がわ
からない保

護者への支
援

保護者が園

や学校の行
事、ＰＴＡ

活動などに
参加しやす
くするため

のサポート

子どもや保

護者が地域
の行事や活

動に参加し
やすくする
ためのサ

ポート

日本の他の
園・学校や
外国系・民
族系の学校

との協力や

交流

その他
特に望むこ
とはない

無回答

全体（N=231） 21.2 9.1 11.3 15.6 2.2 28.6 13.9

芝地区（N=39） 23.1 7.7 17.9 23.1 2.6 17.9 17.9

麻布地区（N=103） 21.4 9.7 11.7 11.7 0.0 35.0 10.7

赤坂地区（N=28） 21.4 7.1 10.7 21.4 0.0 25.0 28.6

高輪地区（N=30） 20.0 6.7 6.7 16.7 10.0 26.7 6.7

芝浦港南地区（N=30） 20.0 13.3 6.7 13.3 3.3 26.7 13.3
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問 27 あなたは保護者として、どのようなことに困っていますか。 

 （あてはまるものすべてに○）  

「 特にない」 を除く と 、「 子ど も の進路のこ と 」 が 17. 7％と 最も 多く 、 ついで「 子ど も の生

活や友人関係について」 が 15. 2％、「 他の保護者と のコ ミ ュ ニケーショ ン 」 12. 6％と なってい

ま す。  

前回調査と の比較では、「 子ど も の生活や友人関係について」 は 9. 8％から 15. 2％（ 今回調

査） と 5. 4 ポイ ン ト 、「 日本の学校生活・ 行事や授業についての（ 配布物以外の） 説明会など が

ない」 は 3. 8％から 5. 2％（ 今回調査） と 1. 4 ポイ ン ト それぞれ増加、「 子ど も の進路のこ と 」

は 20. 1％から 17. 7％（ 今回調査） と 2. 4 ポイ ン ト 減少し ていま す。  

 

 

 

 

  

10.4 

5.2 

7.8 

12.6 

17.7 

15.2 

1.7 

3.9 

46.3 

15.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

学校からのお知らせ（印刷物）がわからない

日本の学校生活・行事や授業についての

（配布物以外の）説明会などがない

（三者面談や家庭訪問などにおける）学校の先生との

コミュニケーション

他の保護者とのコミュニケーション

子どもの進路のこと

子どもの生活や友人関係について

家庭内の問題や事情

その他

特にない

無回答N=231
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■前回調査との比較 

 

 

 

■保護者として困っていること × 国籍または出身地域 

 

 

  

10.4 

5.2 

7.8 

12.6 

17.7 

15.2 

1.7 

3.9 

46.3 

15.2 

9.8 

3.8 

9.2 

14.1 

20.1 

9.8 

3.3 

8.2 

47.8 

10.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

学校からのお知らせ（印刷物）がわからない

日本の学校生活・行事や授業についての

（配布物以外の）説明会などがない

（三者面談や家庭訪問などにおける）学校の先生との

コミュニケーション

他の保護者とのコミュニケーション

子どもの進路のこと

子どもの生活や友人関係について

家庭内の問題や事情

その他

特にない

無回答
令和４年度

（N=231)

令和元年度

（N=186)

(％)

国籍または出身地域

学校からの
お知らせ

（印刷物）

がわからな

い

日本の学校

生活・行事

や授業につ

いての説明

会などがな
い

学校の先生

とのコミュ

ニケーショ

ン

他の保護者

とのコミュ

ニケーショ

ン

子どもの進

路のこと

子どもの生

活や友人関

係について

家庭内の問

題や事情
その他 特にない 無回答

全体（N=231） 10.4 5.2 7.8 12.6 17.7 15.2 1.7 3.9 46.3 15.2

北米（N=52） 9.6 3.8 5.8 15.4 15.4 11.5 1.9 7.7 48.1 13.5

韓国または朝鮮（N=18） 5.6 5.6 0.0 0.0 16.7 16.7 5.6 0.0 66.7 5.6

中国または台湾（N=62） 8.1 8.1 16.1 25.8 24.2 22.6 1.6 1.6 43.5 3.2

欧州（N=44） 15.9 4.5 4.5 2.3 15.9 6.8 0.0 4.5 45.5 25.0

その他アジアとオセアニア（N=41） 12.2 4.9 4.9 7.3 9.8 12.2 2.4 4.9 39.0 31.7

その他（N=16） 6.3 0.0 6.3 6.3 25.0 25.0 0.0 0.0 56.3 6.3
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■保護者として困っていること × 在留資格 

 

 

■保護者として困っていること × 日本での在住年数 

 

 

  

(％)

在留資格

学校からの
お知らせ

（印刷物）

がわからな
い

日本の学校

生活・行事

や授業につ
いての説明

会などがな
い

学校の先生

とのコミュ
ニケーショ

ン

他の保護者

とのコミュ
ニケーショ

ン

子どもの進
路のこと

子どもの生

活や友人関

係について

家庭内の問
題や事情

その他 特にない 無回答

全体（N=231） 10.4 5.2 7.8 12.6 17.7 15.2 1.7 3.9 46.3 15.2

永住者（N=91） 9.9 6.6 8.8 14.3 22.0 16.5 1.1 5.5 46.2 9.9

家族滞在（N=40） 17.5 5.0 7.5 12.5 7.5 12.5 2.5 5.0 60.0 10.0

技術・人文知識・国際業務（N=23） 13.0 0.0 13.0 13.0 17.4 13.0 4.3 0.0 34.8 21.7

特別永住者（N=2） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0

経営・管理（N=13） 15.4 15.4 15.4 7.7 23.1 15.4 0.0 0.0 61.5 0.0

日本人の配偶者等（N=9） 11.1 0.0 0.0 0.0 11.1 0.0 0.0 0.0 33.3 44.4

企業内転勤（N=7） 0.0 14.3 28.6 42.9 28.6 14.3 0.0 0.0 0.0 42.9

特定活動（N=7） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 28.6 57.1

留学（N=0） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

定住者（N=9） 11.1 0.0 0.0 11.1 22.2 11.1 11.1 0.0 22.2 33.3

高度専門職（N=16） 6.3 6.3 0.0 6.3 18.8 18.8 0.0 6.3 62.5 0.0

技能（N=2） 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0

特定技能（N=1） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

永住者の配偶者等（N=5） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 80.0 0.0

その他（N=6） 0.0 0.0 0.0 33.3 33.3 50.0 0.0 0.0 16.7 33.3

(％)

在住年数

学校からの
お知らせ

（印刷物）

がわからな

い

日本の学校

生活・行事

や授業につ

いての説明

会などがな
い

学校の先生

とのコミュ

ニケーショ

ン

他の保護者

とのコミュ

ニケーショ

ン

子どもの進

路のこと

子どもの生

活や友人関

係について

家庭内の問

題や事情
その他 特にない 無回答

全体（N=231） 10.4 5.2 7.8 12.6 17.7 15.2 1.7 3.9 46.3 15.2

１年未満（N=22） 9.1 0.0 9.1 9.1 0.0 4.5 0.0 0.0 72.7 9.1

１～３年未満（N=28） 10.7 3.6 3.6 0.0 14.3 17.9 7.1 10.7 50.0 14.3

３～５年未満（N=26） 3.8 11.5 11.5 26.9 15.4 19.2 3.8 0.0 46.2 19.2

５～１０年未満（N=43） 14.0 2.3 14.0 18.6 18.6 18.6 0.0 2.3 44.2 11.6

１０～２０年未満（N=67） 10.4 6.0 7.5 13.4 26.9 16.4 1.5 3.0 38.8 17.9

２０年以上（N=42） 9.5 7.1 0.0 4.8 14.3 9.5 0.0 4.8 47.6 16.7


